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Информация о выполнении мероприятий антикоррупционной программы
Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан на 2015 – 2021 годы
по итогам 2 квартала 2019 года

	№ п/п
	№ пункта / наименование мероприятия
	Исполнители
	Информация
об исполнении
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Задача 1. Совершенствование инструментов и механизмов, в том числе правовых и организационных, противодействия коррупции


	1.
	1.1. Разработка нормативных правовых актов и внесение изменений в законодательные и иные нормативные правовые акты Республики Татарстан о противодействии коррупции во исполнение федерального законодательства и на основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в Республике Татарстан
	отдел аудита и антикоррупционной работы (далее –  отдел аудита),  юридический отдел,  отдел кадров,  
начальники 
УСХиП
	Антикоррупционная программа Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан на 2015- 2021 годы утверждена приказом Минсельхозпрода РТ  от 26.11.2014 № 224/2-пр (далее - Антикоррупционная программа).
На основе обобщения практики применения действующих антикоррупционных норм в текущем году изданы следующие приказы Минсельхозпрода РТ:
от 24.01.2019 № 12/2-пр «Об утверждении карты коррупционных рисков Минсельхозпрода РТ»;
от 20.02.2019 №20/2-пр «О создании межведомственной комиссии по проверке расходования бюджетных средств, полученных по ведомственной целевой программе «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Республике Татарстан»;
от 02.04.2019 №67/2-пр «О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан от 29.12.2016  № 249/2-пр «Об утверждении Положения об Общественном совете при Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан»;
от 02.04.2019 №66/2-пр «О внесении изменений в приказ Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан от 25.08.2016  № 160/2-пр  «Об утверждении состава комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 30.04.2019 № 93/2-пр «О внесении изменений  в Порядок
разрешения      представителем      нанимателя      государственному      гражданскому служащему Республики     Татарстан     в     Министерстве     сельского     хозяйства и   продовольствия Республики   Татарстан   участвовать   на   безвозмездной   основе в    управлении   некоммерческими    организациями    в    качестве    единоличного исполнительного    органа    или    входить    в    состав    их    коллегиальных    органов управления,    утвержденный    приказом  Минсельхозпрода    РТ    от    10.07.2017 № 152/2-пр»;
от 13.05.2019 № 72/2-пр «Об утверждении Порядка антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Минсельхозпрода РТ».
.
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)


	2.
	1.2. Действенное функционирование подразделений органов государственной власти по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц кадровых служб, ответственных за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений (с освобождением от иных функций, не относящихся к антикоррупционной работе)) в соответствии с указами Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 года № 1065 и Президента Республики Татарстан от 1 ноября 2010 года №  УП-711, соблюдение принципа стабильности кадров, осуществляющих вышеуказанные функции
	отдел кадров.  отдел аудита и антикоррупционной работы,  начальники УСХиП 
	Во исполнение пункта 5 статьи 15 Закона Республики Татарстан от 4 мая 2006 года № 34-ЗPT «О противодействии коррупции в Республике Татарстан» с целью обеспечения профилактики и предупреждения коррупционных и иных правонарушений, приказом от  04.10.2016 № 191/2-пр введена должность ведущего специалиста отдела кадров по антикоррупционной работе. Приказами Минсельхозпрода РТ от 17.04.2017 № 85/2-пр и от 26.04.2017 №94/2-пр полномочия  ответственного лица за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений существенно расширены.
Комиссия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей подведомственных государственных учреждений о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов образована приказом от 22.06.2018 №148/2-пр
Порядок сообщения руководителем подведомственного государственного учреждения в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов утвержден приказом от 22.06.2018 №149/2-пр.
Приказом Минсельхозпрода РТ от  06.02.2012 №25/2-пр «О Комиссии при заместителе Премьер-министра  Республики  Татарстан – министре  сельского  хозяйства и продовольствия Республики Татарстан  по противодействию коррупции» (с изменениями) утверждён состав комиссии из  9 чел. (далее – антикоррупционная комиссия). Секретарь комиссии – ведущий специалист отдела кадров Бикмуллин Р.Г.  
Соблюдается принцип стабильности кадров, осуществляющих антикоррупционные функции.
Вопросы противодействия коррупции рассмотрены Коллегией Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан на итоговом заседании 13 февраля 2019 года.
Ответственным лицом с начала года проведено 212 консультации и профилактические беседы с государственными  гражданскими служащими о соблюдении ими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликтов интересов в соответствии с законодательством о государственной гражданской службе, а также требований, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции». 
Государственные служащие в Министерстве безотлагательно  информируются об изменениях в законодательстве в части соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. Информация антикоррупционного характера доводится до сотрудников  в системе электронного документооборота, на заседаниях Антикоррупционной комиссии, а также размещается в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства.
В  служебные контракты государственных служащих Министерства включены положения об ответственности за нарушение Кодекса этики и нормативных правовых актов антикоррупционного характера.
В целях реализации комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных  в целях противодействия коррупции в обязательном порядке проводится работа с гражданами, поступающими на государственную службу, по ознакомлению с требованиями действующего законодательства о государственной службе и противодействию коррупции.
Работа по оказанию государственным гражданским служащим Республики Татарстан в Министерстве консультативной помощи осуществляется путем проведения индивидуальных бесед по вопросам, связанным с применением на практике общих принципов и требований к служебному поведению, а также о необходимости уведомления руководства Министерства о ставших им известными фактах коррупционных правонарушений.
В текущем периоде 2019 года проведена работа по обновлению сотрудниками сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на которых государственными гражданскими служащими, размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие их идентифицировать.
В рамках работы по повышению уровня технической оснащенности ответственных лиц: 
получен доступ и осуществляется работа на правах администратора на республиканском сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов»;
получен доступ и осуществляется работа на правах администратора на республиканском сервисе «Открытый Татарстан».

Ответственные за профилактику коррупционных и иных право-нарушений лица и руководители подведомственных учреждений 31.01.2019 приняли участие в специальном практическом семинаре (в формате видео-конференции) с участием представителей прокуратуры Республики Татарстан, Управления Федеральной налоговой службы России по РТ, Управления ГИБДД МВД по РТ, Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики, Департамента государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан и регионального отделения Фонда социального страхования России по Республике Татарстан. На семинаре-совещании по были рассмотрены наиболее актуальные вопросы представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих. Участники семинара ознакомились с новшествами в работе  специализированного информационного ресурса для подачи сведений о доходах (dohod.tatar.ru).
В ходе декларационной кампании 2019 года сведения о своих доходах, расходах,  об  имуществе  и  обязательствах  имущественного  характера  и  о  доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, а также супруги   (супруга) и несовершеннолетних детей за отчетный 2018 год  (далее – сведения о доходах) представили  80 государственных  гражданских  служащих Министерства.  Из  них 1 государственный служащий представил уточняющие сведения о доходах.
С использованием методических рекомендаций по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, подготовленных Минтрудом России, проведен анализ справок о доходах, представленных 61 государственным служащим аппарата Минсельхозпрода РТ. В рамках анализа представленных сведений сопоставляются справки о доходах с данными, представленными служащими  за предыдущие периоды.
По результатам  анализа представленных служащими  сведений, оснований для проверки в  2018 году не выявлено. Сообщений  и представлений о нарушении законодательства о государственной гражданской службе, о противодействии коррупции» в Министерство не поступало.
18 мая 2019 года сотрудник, ответственный за профилактику коррупционных правонарушений участвовал в режиме видеоконференцсвязи в лекции  Председателя Национального антикоррупционного комитета К.В. Кабанова по теме «Актуальные вопросы антикоррупционной политики». Организатор Управление Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики.
20 мая 2019 года начальник отдела аудита и антикоррупционной работы Р.Гилязов в совещании с участием заместителя Премьер-министра – министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова доложил об антикоррупционной работе в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Татарстана. В работе совещания приняли участие руководители организаций АПР РТ и подразделений МСХиП РТ.

Также ответственное лицо за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, во исполнение приказа Минсельхозпрода РТ от  25.08.2016  № 160/2-пр (с изм. от 30.01.2017 № 14/2-пр), выполняет обязанности секретаря комиссии Минсельхозпрода РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов. Состав комиссии утверждён в количестве 10 чел. От общественности в состав комиссии вошли представители Общественного совета МСХиП РТ, высших образовательных учреждений, общественных организаций.  В 1 полугодии 2019 года проведено  2 заседание комиссии, (рассмотрение уведомлений 2 государственного гражданского служащего о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Также были рассмотрены 2 обращения бывших государственных служащих о даче согласия на замещение должности в коммерческой организации  и 2 уведомления коммерческой организации   о заключении  трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной службы.
В целях повышения эффективности деятельности должностных лиц, ответственных по профилактике коррупционных и иных правонарушений в Минсельхозпроде РТ при проведении антикоррупционной работы применяется:
персонифицированный доступ к электронным данным Федеральной налоговой службы России, содержащимся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП. В министерстве установлено автоматизированное рабочее место с соответствующим программным обеспечением;
Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы РТ и муниципальной службы РТ. В базу данных вносятся сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
Также на ответственное за профилактику коррупционных и иных правонарушений лицо возложена обязанность за наполнение и актуализацию раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ с соблюдением «Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции», утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225.

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)


	3.
	1.2.1. Проведение с соблюдением требований законодательства о государственной службе, о противодействии коррупции проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, представляемых:
государственными служащими;
лицами, замещающими государственные должности.
Информирование органов Прокуратуры РТ о нарушениях, выявленных в ходе проверок
	отдел кадров, начальники УСХиП
	   Сообщений  и представлений о нарушении законодательства о государственной гражданской службе, о противодействии коррупции», свидетельствующие о недостоверных и неполных сведениях о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера служащих, своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в Министерство не поступало. Оснований для проверки сведений в текущем периоде 2019 года не имелось.

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)


	4.
	1.2.2. Проведение проверок соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению, предусмотренных законодательством о государственной службе, в том числе на предмет участия в предпринимательской деятельности с использованием баз данных Федеральной налоговой службы Российской Федерации «Единый государственный реестр юридических лиц» и «Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей» (не менее одного раза в год)
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)

	отдел кадров, начальники УСХиП
	В текущем периоде 2019 оснований для проверки соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению не имелось. 
В случае проведения проверок объективность привлечения служащих к юридической ответственности за нарушения требований законодательства в сфере противодействия коррупции обеспечивается, в том числе за счет:
рассмотрения результатов проведения служебных проверок   комиссией Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия);
вовлечения в деятельность комиссии представителей общественности;
проведение проверок  в соответствии с требованиями законодательства о государственной службе.
По ранее проведенным проверкам жалоб и замечаний не имеется.

	5.
	1.2.3. Проведение проверок информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственного служащего, поступающей представителю нанимателя в установленном законодательством порядке
	отдел кадров,  отдел аудита, начальники УСХиП
	   В текущем периоде 2019 года проведено 2 проверки (анализ) информации о наличии или возможности возникновения конфликта интересов у государственного служащего, в порядке сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия РТ  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Нарушений не выявлено.

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)


	6.
	1.2.4. Проведение в порядке, определенном представителем нанимателя (работодателя), проверок сведений о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений.
	отдел кадров,  отдел аудита, начальники УСХиП
	   Сведений от государственных гражданских служащих о фактах обращения с целью склонения к коррупционным правонарушениям в 2019 году не поступало.
В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)


	7.
	1.2.5. Систематическое проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными служащими функций, и внесение уточнений в перечни должностей государственной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками (срок выполнения – ежегодно)

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)

	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП)

	   В  1 полугодии  2019 года  оценка коррупционных рисков, возникающих при реализации государственными служащими функций не проводилась. 
Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в аппарате Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ,  замещение которых связано с коррупционными рисками, при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержден приказом Минсельхозпрода РТ от 21.02.2018 № 37/2-пр. В настоящее время в указанный Перечень входит 75 должностей, что составляет 66 % от общего числа госслужащих министерства.

	8.
	1.2.6. Внедрение и использование в деятельности подразделений по профилактике коррупционных и иных правонарушений (должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений) компьютерных программ, разработанных на базе специального программного обеспечения в целях осуществления:
 мониторинга и автоматизированного анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должностей, включенных в соответствующие перечни, и лицами, замещающими указанные должности, с использованием баз данных о доходах, недвижимом имуществе (в том числе за рубежом), транспортных средствах, счетах, кредитах, ценных бумагах;
сбора, систематизации и рассмотрения обращений граждан о даче согласия на замещение в организации должности на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) или на выполнение в данной организации работы (оказание данной организации услуг) на условиях трудового договора, если отдельные функции государственного, муниципального (административного)  управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности государственного  служащего (срок выполнения: внедрение – 2015 г., использование – 2015 – 2020 гг.)
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  РИВЦ (по согласованию)
(по мере предоставления  доступа к специальному программному обеспечению)
	   В целях проверки достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, и государственными служащими, и соблюдения государственными служащими требований к служебному поведению, обеспечен персонифицированный доступ к электронным данным Федеральной налоговой службы России, содержащимся в ЕГРЮЛ и ЕГРИП. Установлено  автоматизированное рабочее место с соответствующим программным обеспечением.
Функционирует  Единая информационная система кадрового состава государственной гражданской службы РТ. В базу данных внесены и своевременно актуализируются сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемых государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
    Министерством обеспечивается эффективная кадровая работа в части касающейся ведения личных дел лиц, замещающих должности государственной гражданской службы Республики Татарстан.
Осуществляется постоянный контроль за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.


*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)

	9.
	1.2.7. Осуществление кадровой работы в части, касающейся ведения личных дел государственных служащих, в том числе контроля за актуализацией сведений, содержащихся в анкетах, представляемых при назначении на указанные должности и поступлении на такую службу, об их родственниках и свойственниках (супругах своих братьев и сестер и о братьях и сестрах своих супругов), в целях выявления возможного конфликта интересов
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	

	10.
	1.3. Обеспечение открытости деятельности комиссий при руководителях исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан по противодействию коррупции, в том числе путем вовлечения в их деятельность представителей общественных советов и других институтов гражданского общества.
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию
(Доля органов государственной власти РТ и ОМС, внедривших внутренний контроль и антикоррупционный механизм в кадровую политику)
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  РИВЦ (по согласованию), Общественный совет МСХиП РТ (по согласованию)
	   Ведомственная антикоррупционная комиссия создана в соответствии с приказом Минсельхозпрода РТ  от  06.02.2012 №25/2-пр.  Число представителей общественности составляет не менее одной трети состава комиссии, в том числе:
- представитель Общественного совета Минсельхозпрода РТ Белосков Владимир Тимофеевич (главный редактор республиканской общественно-политической газеты «Земля-землица»);
- представитель Института экономики ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» Мухаметгалиев Фарит Нургалиевич;
- представитель РОО «Аграрное молодежное объединение Республики Татарстан» Шувалова Диляра Данияловна.
Информация о проведении заседания комиссии размещается на официальном сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции» с указанием повестки дня предстоящего заседания, даты и месте проведения, контактными данными секретаря комиссии.
      Протоколы заседаний размещаются на сайте министерства в разделе «Противодействие коррупции».
Заседания проводятся ежеквартально.
22.03.2019 на заседании антикоррупционной комиссии рассмотрены следующие вопросы:
о результатах проверок целевого использования бюджетных средств, в том числе выделенных на предоставление субсидий;
об утверждении плана работы комиссии на 2019 год;
о мониторинге соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденных постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.04.2013 № 225.
21.06.2019 на заседании антикоррупционной комиссии рассмотрены следующие вопросы:
о результатах проверок целевого использования бюджетных средств, полученных по ведомственной целевой программе «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Республике Татарстан»;
о рассмотрении обзора по итогам антикоррупционной работы госорганов и органов МСУ за 2018 год (см. письмо руководителя АПРТ А.А.Сафарова от 27.04.2019 №02-3871).
о результатах мониторинга соблюдения Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции, утвержденных постановлением Кабинета Министров РТ от 04.04.2013 № 225 и мониторинга публикаций средств массовой информации, включая сеть Интернет.

	11.
	1.4. Обеспечение действенного функционирования комиссий по соблюдению требований к служебному поведению государственных  служащих и урегулированию конфликта интересов в соответствии с установленными требованиями федерального и республиканского законодательств
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (количество проведенных заседаний соответствующих комиссий)
	отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,
Комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия по соблюдению требований) 
	Комиссия  по соблюдению требований к служебному поведению государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – комиссия по соблюдению требований) образована согласно приказу от 04.10.2010 № 162/2-пр  «Об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов». В связи с изменениями в действующем законодательстве приказом от 24.03.2016 года № 49/2-пр утверждена новая редакция  Положения о комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов». 
В текущем периоде 2019 года проведено  2 заседания  комиссии. На заседаниях были рассмотрены: следующие вопросы: 
о  рассмотрении уведомления государственного гражданского служащего о возможности возникновения личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (2 чел.);
об утверждении плана работы комиссии на 2019 год;
о  рассмотрении обращения бывшего государственного служащего о даче согласия на замещение должности в сельскохозяйственной организации (2 чел.);
об уведомлении коммерческой организации   о заключении  трудового договора с гражданином, замещавшим должность государственной службы (2 чел.).

	12.
	1.6. Размещение в соответствии с законодательством на сайтах органов исполнительной власти, органов местного самоуправления Республики Татарстан сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих согласно правилам, установленным законодательством
	отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  РИВЦ (по согласованию),
	Сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства размещаются на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» в установленные сроки.
Кроме того, в связи с отсутствием своих сайтов, территориальные органы министерства размещают на сайте www.agro.tatarstan.ru  сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих территориальных органов.
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (количество проведенных заседаний соответствующих комиссий)

	13.
	1.10. Организация и проведение ротации государственных гражданских служащих в установленном порядке
	отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	    Механизм ротации государственных гражданских служащих в Республике Татарстан в настоящее время не утвержден. Ротация государственных гражданских служащих Минсельхозпрода РТ республиканским бюджетом не предусмотрена.
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Выполнение плана проведения ротации государственных гражданских служащих РТ)

	14.
	1.12. Организация работы по внесению изменений в уставы подведомственных учреждений, трудовые договоры с руководителями и сотрудниками подведомственных учреждений, наделенными организационно-распорядительными, административно-хозяйственными функциями, в части норм, регулирующих вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Доля подведомственных учреждений, в уставы которых, трудовые договоры с руководителями и сотрудниками подведомственных учреждений, наделенными организационно-распорядительными, административно-хозяйственными функциями, внесены нормы, регулирующие вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов, от общего числа подведомственных учреждений, процентов)
	сектор по юридическим вопросам, отдел кадров,  отдел аудита 
	   В уставы подведомственных учреждений  и трудовые договоры с руководителями всех пяти подведомственных учреждений внесены изменения в части норм, регулирующих вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов.  
        Доля подведомственных учреждений, в уставы которых, трудовые договоры с руководителями подведомственных учреждений, наделенными организационно-распорядительными, административно-хозяйственными функциями, внесены нормы, регулирующие вопросы предотвращения и урегулирования конфликта интересов, от общего числа подведомственных учреждений составила 100 процентов.
Кроме того, образована комиссия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей подведомственных государственных учреждений о  возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту  интересов, утвержден Порядок сообщения руководителем о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

	15.
	1.13. Обеспечение утверждения и последующего исполнения годовых планов работ комиссий при руководителях ИОГВ РТ по противодействию коррупции, 
	отдел кадров,  отдел аудита,  Комиссия
	        План работы Комиссии при Заместителе Премьер-министра - министре сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по противодействию коррупции на 2019 год утвержден на очередном заседании. Предусмотрено выполнение 20 антикоррупционных мероприятий. в том числе  проведение 4 заседаний Комиссии.
   *В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (количество проведенных заседаний соответствующих комиссий)

	
Задача 2. Выявление и устранение коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов


	16.
	2.1. Принятие практических мер по организации эффективного проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, ежегодного обобщения результатов ее проведения

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Доля законодательных и иных нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе на стадии разработки их проектов)

	сектор по юридическим вопросам

	   Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов осуществляется  в соответствии с методикой, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 года № 96 "Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов". Приказом Минсельхозпрода РТ от 23.03.2015 № 47/2-пр утвержден новый порядок экспертизы.
Ответственным лицом за проведение антикоррупционной экспертизы, назначена ведущий советник юридического отдела Гарифзянова Л.И..
    В период с 1.01.2019 по 20.06.2019 проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 22 проектов нормативных правовых актов (2 проекта Закона РТ, 9 проекта постановления КМРТ, 11 проектов приказа Минсельхозпрода РТ).
    Доля законодательных и иных нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе на стадии разработки их проектов составляет 100%.

	17.
	2.2. Создание необходимых условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Доля законодательных и иных нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе на стадии разработки их проектов)

	сектор по юридическим вопросам, отдел кадров,  отдел аудита
	   Информация о независимой антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов размещается на официальном сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» с опубликованием данных даты начала экспертизы, даты окончания экспертизы и контактных данных разработчика. Благодаря возможностям республиканского сервиса «Независимая антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов» указанная информация отражается на сайтах Министерства юстиции РТ и Аппарата Президента Республики Татарстан.
Порядок проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ утверждён приказом от 13.08.2012 № 137/2-пр «О независимой антикоррупционной экспертизе». Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы, на сайте Министерства в разделе «Противодействие коррупции» открыт подраздел «Независимая антикоррупционная экспертиза».
    Доля законодательных и иных нормативных правовых актов, подвергнутых антикоррупционной экспертизе на стадии разработки их проектов составляет 100%.

	
Задача 3. Оценка состояния коррупции посредством проведения мониторинговых исследований


	18.
	3.2. Проведение мониторинга эффективности деятельности ИОГВ РТ по реализации антикоррупционных мер на территории РТ, а также информационное взаимодействие по вопросам противодействия коррупции с иными государственными органами

	отдел кадров,  отдел аудита,  РИВЦ (по согласованию)
	    В целях обеспечения мониторинга эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан информация о деятельности министерства по реализации антикоррупционных мер представляется в Комитет Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу.
Также министерство принимает участие в федеральном мониторинге  о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию  (Полнота исполнения государственного задания на организацию социологических опросов)

	19.
	3.3. Проведение отраслевых исследований коррупционных факторов и реализуемых антикоррупционных мер среди целевых групп. Использование полученных результатов для выработки превентивных мер в рамках противодействия коррупции
	отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  РИВЦ (по согласованию)
	В первом полугодии 2019 года опрос общественного мнения в муниципальных районах РТ не проводился. 
Результаты исследования предыдущих лет публикуются на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции».
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Полнота исполнения государственного задания на организацию социологических опросов)

	
Задача 4. Активизация антикоррупционного обучения и антикоррупционной пропаганды, вовлечение кадровых, материальных, информационных и других ресурсов гражданского общества в противодействие коррупции


	20.
	4.2.1. Включение в программы курсов повышения квалификации для отраслевых специалистов вопросов профилактики коррупции (не менее 4 часов)
	отдел кадров,  отдел аудита
	 В учебные планы отраслевых курсов повышения квалификации, организуемых Минсельхозпродом РТ, в обязательном порядке включаются вопросы антикоррупционной политики. К преподаванию привлекаются должностные лица министерства, ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.  
Также сотрудники министерства (в том числе ответственные за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) приглашаются к преподаванию (по антикоррупционной тематике) в Высшей школе государственного и муниципального управления ФГАОУ ВО «К(П)ФУ».  
*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Количество курсов повышения квалификации для отраслевых специалистов, включающих вопросы профилактики коррупции от общего количества организуемых ИОГВ РТ курсов повышения квалификации, процентов)

	21.
	4.3.1. Разработка, распространение и актуализация в ИОГВ РТ и в ОМС методических информационных материалов по противодействию коррупции в подведомственных учреждениях.
Обеспеченность методическими материалами по вопросам совершенствования деятельности по противодействию коррупции государственных органов и ОМС

	отдел кадров,  отдел аудита,  РИВЦ (по согласованию)
	Для подведомственных учреждений обеспечен доступ к использованию методических информационных материалов по противодействию коррупции, разработанных министерством и которые поступают в министерство.

	22.
	4.4. Осуществление работы по формированию у служащих и работников государственных органов, государственных организаций отрицательного отношения к коррупции с привлечением к данной работе общественных советов, общественных объединений, участвующих в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (доля государственных гражданских (муниципальных) служащих, государственных и муниципальных организаций, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия)

	отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  Комиссия, Общественный совет  (по согласованию)
	  В соответствии с пунктом 4.5. Антикоррупционной программы  проводится разъяснительная работа, направленная на  формирование у служащих отрицательного отношения к коррупции.   
С целью повышения уровня правосознания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения до всех сотрудников доведен Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих РТ утвержденный Указом Президента РТ от 23 марта 2011 года	№ УП-142.
В  служебные контракты государственных гражданских служащих РТ в МСХиП РТ включены положения об ответственности за нарушение Кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих РТ и других нормативно-правовых актов антикоррупционного характера.
Одним из мероприятий для формирования у служащих отрицательного отношения к коррупции является информирование о проведенных заседаниях Комиссии, на которые приглашаются в зависимости от тематики некоторые  сотрудники центрального аппарата и (или) начальники Управлений.  
До всех служащих министерства доведены  приказы Минсельхозпрода РТ:
от 19.02.2016 № 18/2-пр «О порядке сообщения государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
от 15.02.2016 №14/2-пр  «Об утверждении Положения о порядке принятия государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан наград, почетных и специальных званий иностранных государств, международных организаций, политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений;
от 27.02.2014 № 39/2-пр «О  порядке сообщения государственными служащими Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации».
 До всех служащих министерства доведено письмо   Министерства труда и социальной защиты РФ от 26.11.2018 18-0/10/В-9380 «О необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки в связи с предстоящими и рождественскими праздниками».
С начала года проведено 212 консультаций и профилактических беседы с государственными  гражданскими служащими о соблюдении ими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликтов интересов в соответствии с законодательством о государственной гражданской службе, а также требований, установленных Федеральным законом «О противодействии коррупции». 
Государственные служащие Министерства безотлагательно  информируются об изменениях в законодательстве в части соблюдения ограничений, запретов и исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков. 
Информация антикоррупционного характера доводится до сотрудников  в системе электронного документооборота, на заседаниях Комиссии, а также размещается в разделе «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства.
По итогам полугодий на заседаниях Общественного совета рассматриваются итоги исполнения Антикоррупционной программы Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан на 2015 - 2021 годы.
      По состоянию на 20.06.2019 доля государственных гражданских  служащих, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия составила не менее 72 %. Общее количество мероприятий правовой и антикоррупционной направленности 216. 

	23.
	4.4.1. Рассмотрение на заседаниях общественных советов органов государственной власти РТ отчетов о реализации программ противодействия коррупции

	отдел кадров,  отдел аудита,  на-чальники УСХиП,  Комиссия, Общест-венный совет  (по согласованию)
	

	24.
	4.4.2. Осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению государственными служащими ограничений, запретов, а также по исполнению обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе ограничений, касающихся дарения и получения подарков, с привлечением к данной работе общественных советов при ИОГВ РТ и ОМС в РТ, общественных объединений, участвующих в противодействии коррупции, и других институтов гражданского общества

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Доля государственных гражданских (муниципальных) служащих, государственных и муниципальных организаций, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия)
	отдел кадров,  отдел аудита, пресс-секретарь, 
начальники УСХиП,  РИВЦ (по согласованию)
	

	25.
	4.4.3. С учетом положений международных актов в области противодействия коррупции о криминализации обещания дачи взятки или получения взятки и предложения дачи взятки или получения взятки и опыта иностранных государств разработать и осуществить комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по недопущению государственными (муниципальными) служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (Доля государственных гражданских (муниципальных) служащих, государственных и муниципальных организаций, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия)
	отдел кадров,  отдел аудита, начальники УСХиП,  
	В соответствии с Указом Президента РТ от 23 марта 2011 года №УП-142 «Об утверждении кодекса этики и служебного поведения государственных гражданских служащих Республики Татарстан»  заключены с государственными служащими министерства дополнительные соглашения  к служебным контрактам и внесен соответствующий пункт в служебный контракт  для граждан, вновь принимаемых на должность государственной службы о возможности применения мер юридической ответственности за нарушение Кодекса этики.
В целях недопущения нарушения действующего законодательства лицам, поступающими на государственную гражданскую службу, государственным гражданским служащим при прохождении государственной гражданской службы в Министерстве и подведомственным учреждениям Министерства, доводятся нормативно-правовые акты по государственной гражданской службе и информационные материалы о недопустимости поведения, которое может восприниматься окружающими как дача или получение взятки. Приказом Минсельхозпрода РТ от 13.06.2009 № 89/2-пр утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений. Приказ доведен до всех сотрудников и размещен на официальном сайте.
      В 2019 году фактов склонения государственных гражданских служащих к данным коррупционным нарушения не выявлено.
      По состоянию на 20.06.2019 доля государственных гражданских  служащих, с которыми проведены антикоррупционные мероприятия составила не менее 72 %. Общее количество мероприятий правовой и антикоррупционной направленности - 216. 

	
Задача 5. Обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности


	26.
	5.1. Обеспечение соблюдения положений административных регламентов предоставления государственных услуг органами исполнительной власти в Республике Татарстан при предоставлении государственных  услуг

*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг, процентов)
	подразделения министерства,  предоставляющие гос. услуги
	В соответствии с  Положением о Министерстве сельского  хозяйства и продовольствия, утвержденном Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 6 июля 2005 г. № 316, Министерство  не осуществляет контрольно-надзорных функций, государственные услуги населению не представляются.
 В рамках внутреннего финансового контроля в структуре министерства создан отдел аудита и антикоррупционной работы (далее - отдел аудита), которым  проводятся ведомственные мероприятия по профилактике правонарушений в потенциально коррупционных разделах деятельности и направлений выделения бюджетных средств.
Пунктом 1.12.  Антикоррупционной программы предусмотрено осуществление проверок целевого использования бюджетных средств, в том числе выделенных в ходе  реализации приоритетных национальных проектов и республиканских государственных программ.  
Результаты проверок заслушиваются на заседаниях Комиссии. В текущем году специалистами отдела аудита совместно с профильными отделами министерства проведены контрольные мероприятия в 14 муниципальных районах. С целью проверки эффективности  мер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей, проверено 57 получателей бюджетных средств. Проводится анализ и реализация материалов проверок. При выявлении типовых нарушений вносятся предложения с целью совершенствования нормативного правового регулирования.

	27.
	5.2. Проведение мониторинга:
предоставления государственных услуг и выполнения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан;
(уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг, процентов)
	подразделения министерства,  предоставляющие гос. услуги
	*В информации также необходимо указать значение индикатора по мероприятию (уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных и муниципальных услуг, процентов)

	28.
	5.3. Совершенствование системы предоставления государственных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, процентов. Среднее число обращений представителей бизнес-сообщества в орган государственной власти Российской Федерации (орган местного самоуправления) для получения одной государственной услуги)
	подразделения министерства,  предоставляющие гос. услуги
	   Согласно Положению о Министерстве сельского  хозяйства и продовольствия, утвержденному Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 6 июля 2005 г. № 316,   контрольно-надзорные функции не осуществляются, государственные услуги населению не представляются.


*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию (1. Доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» по месту пребывания, в том числе в многофункциональных центрах предоставления государственных и муниципальных услуг, процентов; 2. Среднее число обращений представителей бизнес-сообщества в орган государственной власти Российской Федерации (орган местного самоуправления) для получения одной государственной услуги)

	29.
	5.4. Организация наполнения раздела "Противодействие коррупции" официальных сайтов ИОГВ РТ, ОМС муниципальных районов и городских округов в соответствии с законодательством и требованиями, установленными постановлением Кабмина РТ от 04.04.2013 N 225 "Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти РТ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по вопросам противодействия коррупции"
	отдел кадров,  отдел аудита, пресс-секретарь, РИВЦ (по согласованию)
	  Все подразделы раздела «Противодействие коррупции» официального сайта Министерства приведены в соответствии с постановлением Кабинета Министров РТ от 04.04.2013 №225 «Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов исполнительных органов государственной власти РТ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по вопросам противодействия коррупции». 
Обновление раздела осуществляется постоянно.

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля ИОГВ РТ и ОМС муниципальных районов и городских округов, обеспечивающих наполнение информацией своих официальных сайтов в соответствии с законодательством и, установленными постановлением Кабмина РТ от 04.04.2013 N 225 "Об утверждении Единых требований к размещению и наполнению разделов официальных сайтов ИОГВ РТ в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по вопросам противодействия коррупции")

	30.
	5.6. Обеспечение функционирования в ИОГВ РТ, ОМС "телефонов доверия", "горячих линий", интернет-приемных, других информационных каналов, позволяющих гражданам сообщать о ставших известными им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, от общего количества запланированных на год)
	пресс-секретарь, отдел делопроизводства и контроля, отдел кадров,  отдел аудита, РИВЦ (по согласованию)
	В министерстве функционирует «телефон доверия» и интернет-сайт, позволяющие гражданам сообщать об известных им фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению.
Положение о «телефоне доверия» утверждено приказом Минсельхозпрода РТ от 19.12.2017 №292/2-пр «Об организации функционирования телефона доверия».
Поступающие в Минсельхозпрод РТ предложения, заявления и жалобы граждан находятся на особом контроле, регистрируются в отдельной базе делопроизводства. 
За истекший период 2019 года обращений граждан о фактах коррупции со стороны государственных гражданских служащих Министерства не поступало.
В 2019 году сообщений на “телефон доверия” не поступало.
На электронную почту сообщений содержащих признаков коррупционнии госслужащих не проступало.


	33.
	5.8. Осуществление публикаций в СМИ информации и размещение на интернет-сайтах ежегодных отчетов о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в РТ

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, от общего количества запланированных на год)
	отдел кадров,  отдел аудита, пресс-секретарь, 
начальники УСХиП  
	    Ежегодные отчеты о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Минсельхозпроде РТ на 100 % и  своевременно размещаются на сайте www.agro.tatarstan.ru в разделе «Противодействие коррупции» в подразделе «Отчет о состоянии коррупции и реализации мер антикоррупционной политики в Республике Татарстан».


	34.
	5.10. Организация работы по проведению мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, размещенной в СМИ и содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, с ежеквартальным обобщением и рассмотрением его результатов на заседаниях комиссий при руководителях ИОГВ РТ по противодействию коррупции 
*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, от общего количества запланированных на год)
	отдел кадров,  отдел аудита, пресс-секретарь, 
начальники УСХиП  
	В ежедневном формате осуществляется мониторинг публикаций средств массовой информации, включая сеть Интернет, а также информации, содержащейся в поступающих обращениях граждан и юридических лиц, в том числе по антикоррупционной теме. 
По результатам проведенного в текущем периоде 2019 года мониторинга информации о коррупционных проявлениях в деятельности должностных лиц, работающих в курируемой сфере, подведомственных структурах и организациях, размещенной в средствах массовой информации, включая Интернет, не выявлено.


	35.
	5.11. Доведение до СМИ информации о мерах, принимаемых органами ИОГВ РТ по противодействию коррупции


*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, от общего количества запланированных на год)
	отдел кадров,  отдел аудита, пресс-секретарь, 
начальники 
УСХиП  
	Пресс-секретарь Минсельхозпрода РТ осуществляет тесное взаимодействие со СМИ, в том числе по освещению мер по противодействию коррупции. На официальном сайте Министерства в разделе «Пресс-служба» размещается информация о проводимых мероприятиях, пресс-релизы, материалы СМИ, фото- и видеорепортажи, а также контактные данные пресс-секретаря.
На официальном сайте в ленте новостей и других разделах сайта размещается информация о мерах, принимаемых Минсельхозпродом РТ по противодействию коррупции.

В       соответствии       с       Государственной       программой       «Реализация антикоррупционной   политики   Республики   Татарстан   на   2015   -   2021   годы» (пункт   4.7),   утвержденной   постановлением   Кабинета   Министров   Республики Татарстан от 19.07.2014 № 512, Республиканским агентством по печати и массовым коммуникациям «Татмедиа» обеспечивается выпуск цикла телепередач по правовому просвещению населения в сфере противодействия коррупции. В   рамках   очередного   выпуска   программы   «Татарстан   без   коррупции» 01.04.2019 были обсуждены   проблемные   вопросы,   возникающие   в   ходе   реализации программ,  направленных  на  улучшение  жилищных  условий  граждан  в  сельской местности, в том числе молодых семей и молодых 
специалистов. В передаче приняли участие руководящие работники Министерства. - Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (М.Г. Ахметов), Прокуратуры Республики Татарстан (И.С. Нафиков), Общественной палаты Республики Татарстан (А.А. Фомин), Государственного жилищного фонда при Президенте Республики Татарстан (М.Р. Зарипов), Рыбно-Слободского муниципального района Республики Татарстан (И.Р. Тазутдинов), Пестречинского муниципального района Республики Татарстан (И.М. Кашапов), Казанского государственного аграрного университета (А.Р. Валиев), Аграрного молодежного объединения Республики Татарстан (Д.Д. Шувалова)


Постоянное сотрудничество осуществляется с  республиканской общественно-политической газете «Земля землица». В  газете регулярно публикуются статьи антикоррупционной направленности.
В целях обеспечения открытости, доступности для населения деятельности государственных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности Минсельхозпродом РТ  для обеспечения гласности в работе министерства, начиная с 2017 года внедрена открытая он-лайн трансляция в Интернете заседаний конкурсных комиссий по определению грантополучателей из средств государственной поддержки АПК (на видеохостинге «YouTube»). В  текущем периоде такие трансляции проведены 27 мая, 13-14 июня 2019 года.
    Результаты всех значимых для АПК мероприятий (проводимых МСХиП РТ) публикуются на официальном сайте.  
   Все предусмотренные планом работы пресс-службы мероприятия, направленные на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственного органа, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, выполнены (100%).
    Кроме того, информационные мероприятия проводятся по мере поступления иного информационного повода, события.  

	36.
	5.13. Оформление и поддержание в актуальном состоянии специальных информационных стендов и иных форм представления информации антикоррупционного содержания

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на обеспечение открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности, от общего количества запланированных на год)
	отдел кадров,  отдел аудита, 
начальники 
УСХиП  
	    В министерстве и Управлениях СХиП оформлены стенды «Противодействие коррупции», на которых размещаются  информационные материалы и распорядительные акты антикоррупционной тематики. Также размещены образцы уведомлений:
    о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;
   об обращении с целью склонения к коррупционным правонарушениям;
о получении подарка в связи с должностным положением или исполнением служебных (должностных) обязанностей.

	Задача 6. Обеспечение открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд


	38.
	6.2. Реализация мер, способствующих снижению уровня коррупции при осуществлении закупок товаров (работ, услуг) для государственных  нужд, в том числе проведение мероприятий по обеспечению открытости и доступности осуществляемых закупок, а также реализация мер по обеспечению прав и законных интересов участников закупок

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля органов государственной власти и ОМС, обеспечивших прозрачность деятельности по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд) 
	отдел инвестиционной политики и целевых программ
	В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» министерством запланировано осуществление закупок товаров, работ, услуг у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем 15 % процентов совокупного годового объема закупок на 2019 год.
В целях активации и усиления общественного контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг, Министерством в открытом доступе предоставляется информация по торгам, а также планы-графики закупок, путем размещения на официальном сайте по закупкам www.zakupki.gov.ru.
За истекший период 2019 года заключено контрактов на сумму 485 767 тыс.руб., при начальной стоимости 493 588 тыс.руб.. Экономия составила 6,04% от начальной цены закупок.   

	39.
	6.2.1. Осуществление ведомственного контроля за закупками подведомственных организаций ИОГВ РТ, осуществляемыми в соответствии с федеральными законами от 18 июля 2011 года "О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц", от 5 апреля 2013 года  "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", в целях недопущения возникновения конфликта интересов, выявления и минимизации коррупционных рисков

	отдел инвестиционной политики и целевых программ, отдел аудита
	    Мероприятия ведомственного контроля за закупками подведомственных организаций ИОГВ РТ, осуществляемыми в соответствии с федеральным законом от 5 апреля 2013 года  «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях недопущения возникновения конфликта интересов, выявления и минимизации коррупционных рисков, запланированы на второе полугодие 2019 года.
    Органами государственного контроля и надзора проводятся запланированные на 2019 год проверки подведомственных организаций Минсельхозпрода РТ.
*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных проверок от общего числа запланированных на год, процентов)

	40.
	6.2.2. Анализ характеристик закупаемых товаров, работ, услуг в целях устранения условий, ограничивающих конкуренцию, а также обоснованности формирования начальной максимальной цены контрактов

	отдел инвестиционной политики и целевых программ, отдел аудита 
	  В текущем периоде 2019 года условий, ограничивающих конкуренцию, а также обоснованности формирования начальной максимальной цены контрактов  не выявлено.

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля закупок, в ходе проведения которых контрольными органами вынесено решение о привлечении к административной ответственности должностного лица за нарушение правил описания объекта закупки и правил формирования начальной максимальной цены контракта, процентов)

	
Задача 9. Усиление мер по минимизации бытовой коррупции


	49.
	9.2. Обеспечение соблюдения требований законодательства в сфере государственной гражданской  службы с целью устранения коррупционных рисков, возникающих при поступлении граждан на должность государственной  службы

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на минимизацию бытовой коррупции, от общего количества запланированных на год)

	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	В целях реализации норм Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указа Президента РФ от 22 декабря 2015 года № 650, приказом министерства установлен  порядок сообщения государственными гражданскими служащими о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 
Назначение на должности государственной службы в Министерстве осуществляется по итогам конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве (далее – Конкурс). Конкурсы проводятся в соответствии с действующим законодательством о государственной гражданской службе. В Министерстве с гражданами, претендующими на должность государственной гражданской службы и с работниками, впервые принятыми на государственную гражданскую службу, проводится консультативная и разъяснительная работа по соблюдению ими требований законодательства.
[bookmark: _GoBack]Фактов нарушения государственными гражданскими служащими требований законодательства в сфере государственной гражданской службы, возникающие при поступлении граждан на должность государственной службы, по состоянию на 20.06.2019 не выявлено.

	58.
	9.13. Осуществление контроля за применением предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в каждом случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на минимизацию бытовой коррупции, от общего количества запланированных на год)
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	  В отчетном периоде случаев несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не установлено.
Нарушений при применении предусмотренных законодательством мер юридической ответственности в случае несоблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, не выявлено. 

	59.
	9.14. Осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по предупреждению коррупции в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами государственной власти РТ

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на минимизацию бытовой коррупции, от общего количества запланированных на год)
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  )
	      Ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений регулярно проводится работа среди сотрудников по ознакомлению с  законодательством в области противодействия коррупции.  Особое внимание обращается на информирование сотрудников:
о фактах коррупции опубликованных в СМИ;
о результатах социологических исследований «Изучение мнения населения о коррупции», проводимых Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу среди населения республики;
об обзорах, подготовленных по итогам работы, проведенной правоохранительными органами РТ по надзору за соблюдением законодательства, регулирующего вопросы, связанные с противодействием коррупции;
разъяснения об ответственности за дисциплинарные проступки и коррупционные правонарушения
рекомендации по вопросам привлечения к ответственности должностных лиц за непринятие мер по предотвращению и (или) урегулированию конфликта интересов.
Приняты следующие приказы:
от 18.06.2018 № 138/2-пр «О внесении изменений в Уставы государственных учреждений, подведомственных Министерству сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан»;
от 22.06.2018 №148/2-пр «О Комиссии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан по рассмотрению уведомлений руководителей подведомственных государственных учреждений о       возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов»;
от 22.06.2018 № 149/2-пр «О порядке сообщения руководителем подведомственного государственного учреждения в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов».
С руководителями всех подведомственных государственных учреждений заключены дополнительные соглашения к трудовым договорам, предусматривающие обязанность работника уведомлять представителя нанимателя о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к  конфликту  интересов.

	60.
	9.15. Обеспечение выполнения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной гражданской  службе

*В информации также необходимо указать значения индикаторов по мероприятию
(Доля проведенных мероприятий, направленных на минимизацию бытовой коррупции, от общего количества запланированных на год)
	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	В отчетном периоде в целях создания механизма  выполнения требований законодательства о предотвращении и урегулировании конфликта интересов новые приказы Минсельхозпрода РТ не издавались.
В соответствии с принятыми документами комиссией  в отчетном периоде рассмотрено 2 уведомления по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной гражданской службе. Нарушений не выявлено.


	61.
	9.16. Осуществление контроля за соблюдением лицами, замещающими должности государственной гражданской службы Республики Татарстан службы, требований законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов, в том числе за привлечением таких лиц к ответственности в случае их несоблюдения

	Комиссия, отдел кадров,  отдел аудита,  начальники УСХиП,  
	



