Порядок формирования пакета документов 

для получения субсидий на финансовое обеспечение части

затрат, связанных с приобретением энергонасыщенных тракторов
1.
Обходной лист, заверенный Управлением сельского хозяйства и продовольствия, (холдингом), территориальным отделом Гостехнадзора РТ. Заполнить все пункты (организация, район, кем, когда и за что сдаются документы, контак.№ тел.) (оригинал, 1 шт.);
2.
Справка-расчет для предоставления из бюджета Республики Татарстан в 2017 году субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям и организациям агропромышленного комплекса на финансовое обеспечение части затрат, связанных с приобретением энергонасыщенных тракторов (по форме утвержденной приказом МСХиП РТ, приложение № 80. Форму не менять, добавлять только дополнительные строки! Подписи на другую страницу переносятся только с частью расчетов (оригинал, 2 шт.);
3.
Заявление о предоставлении субсидий с указанием платежных реквизитов (лицевой счет, открытый в Департаменте Казначейства РТ, либо территориальных отделениях), почтового адреса и контактного телефона по форме утвержденной приказом МСХиП, приложение № 81, (оригинал, 1 шт.);
4.
Соглашение о предоставлении из бюджета Республики Татарстан субсидии на финансовое обеспечение части затрат, связанных с приобретением энергонасыщенных тракторов, по форме утвержденной приказом МСХиП (приложение № 82), (оригинал, 2 шт.);
5.
Справка из налогового органа об отсутствии задолженности по налогам и иным платежам на дату, не превышающую 15-дневный срок к дате заключения соглашения (оригинал,1 шт.);
6.
Договор поставки на приобретение нового, не бывшего в употреблении энергонасыщенного трактора мощностью от 300 л.с. (договоры только 2017 года!) (копия, 1 шт.):
- приложение либо спецификация к договору, если в договоре четко не прописаны предмет поставки и стоимость (цена) (копия, 1 шт.); 

- акт приема-передачи к договору, со ссылкой на номер договора поставки. Не путать с актом ОС-1) (копия, 1 шт.);
7.
Технический паспорт самоходных машин, зарегистрированных в установленном порядке (в ПСМ - отметка Гостехнадзора о господдержке в строке «особые отметки», копии заверяются печатью Гостехназдора (копия, 1 шт.);
8.
Счет-фактура + Товарная  накладная (копия, 1 шт.);
9.
Счет на оплату (при наличии ссылки в платежках или иных документах); (копия, 1 шт.) 
10.
Копии платежных поручений, подтверждающих ровно 50 процентов оплаты от стоимости с учетом НДС (оплата должна соответствовать срокам по условиям договора) (копия, 1 шт.);
11.
Акт приема-передачи сельскохозяйственной техники по форме ОС-1 на каждую единицу техники, полностью заполненный (копия, 1 шт.);
12.
Выписка из единого государственного реестра юридических лиц текущего года (ЕГРЮЛ)  (копия, 1шт., только при первом обращении).
Копии с оригинала должны быть заверенные печатью хозяйства, с отметкой копия верна и подписью получателя на каждой странице, где есть текст.  Документы вместе не прошивать и не пробивать дыроколом! 

Замечания по документам будут фиксироваться на обороте обходного листа (обходной не менять). При сдаче документов иметь при себе печать хозяйства.
Пакет документов считается принятым при наличии всех перечисленных документов.
Дополнительная информация по субсидированию энергонасыщенных тракторов и необходимые формы для сдачи документов размещены на сайте Минсельхозпрода РТ http://agro.tatarstan.ru/ в разделе «Актуальная информация» (подраздел «Программа предоставления субсидий на финансовое обеспечение части затрат, связанных с приобретением энергонасыщенных тракторов (50/50)»).  
Телефон для справок – 221-76-92
