В Аксубаевском районе – положительная динамика по животноводству
29.10.2017 
В Нурлате прошел зональный семинар-совещание по вопросам развития животноводства. В его работе приняли участие также руководители сельхозформирований и специалисты животноводства нашего района.
Один из главных вопросов повестки дня – производство молока,  особенности кормления высокопродуктивных коров в условиях текущего года.  
На семинаре были подведены итоги работы отрасли животноводства за 9 месяцев 2017 года. Согласно данным Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, по состоянию на 1 октября поголовье крупного рогатого скота в сельхозформированиях республики составило 736 тысяч голов, в том числе 244 тысячи дойных коров, за указанный период произведено 974 тысяч тонн молока (105 процентов  к уровню прошлого года), 284 тысяч тонн мяса скота и птицы (102 процента). На семинар-совещании отметили положительную динамику в производстве животноводческой продукции  по нашему району. К уровню прошлого года поголовье КРС составляет 101 процент, производство молока – 107 процентов, мяса – 104 процента.

Аксубаевцы завершают выкопку свеклы
28.10.2017 
Близится к завершению уборка сахарной свеклы в агрофирме «Аксу Агро».
По данным УСХП, на 26 октября, эта культура убрана  площади более 2700 гектаров. Это более 93 процентов от запланированной площади. Накопано на сегодняшний день более 92 тысяч тонн корнеплодов. Свеклоуборочный комплекс трудится и днем и ночью.   Объем накопанной свеклы ежедневно увеличивая на 700 и более тонн. Параллельно идет отгрузка урожая свеклы на сахарный завод.

Аксубаевцы наторговали на два миллиона рублей
27.10.2017 
Очередная сельхозярмарка прошла в агропромышленном парке Казани.
За годы участия в продаже сельхозтоваров на аксубаевцы успешно изучили спрос горожан. Казанцы по сходной цене охотно покупают картофель, лук, морковь, капусту, баклажены и тыкву, выращенные в огородах жителей района. А также мясо, молоко и продукцию из этого сырья, приготовленную  сельчанами. Все это было выставлено на прилавках сельских поселений района и индивидуальных предпринимателей. Сельхозпредприятия привезли на рынок зерно и все то, что вырастили на полях. Всего в сельхозярмарке работало 37 торговых точек из Аксубаевского района.  В ярмарочный день аксубаевцами распродано товаров на сумму более двух миллионов рублей. 

Хлебороб из НП «Алексеевское» принял участие в конкурсе «Славим человека труда»
28.10.2017 
Молодой комбайнер Петр Зайцев успешно выступил в республиканском конкурсе «Славим человека труда». Хлебороб из НП «Алексеевское» занял первое место в номинации «Лучшие теоретические знания».
Победа Петру Зайцеву досталась вполне заслуженно, так как он обладает хорошими практическими навыками и теоретическими знаниями.
На протяжении всей уборочной страды, по полям республики колесила съемочная группа компании ВГТРК «Татарстан», снимая сюжеты о тех, кто с утра и до позднего вечера убирал хлеб. В рамках проекта «Славим человека труда», в объективы телекамер попадали и наши хлеборобы. А недавно в Заинске подвели итоги этого конкурса. Туда приехали пятнадцать лучших молодых комбайнеров республики. В ходе состязаний они ответили на теоретические вопросы по устройству комбайна, его техническому обслуживанию, охране труда во время уборочных работ, а также по экономике и агротехнологиям. Во время практической части конкурса его участники продемонстрировали мастерство технологической настройки и технического обслуживания комбайна. Студент Казанского государственного аграрного университета Петр Зайцев по итогам всех испытаний стал победителем в номинации «Лучшие теоретические знания», получив за это приз – телевизор. Награждал победителей известный телеведущий и журналист Дмитрий Второв.
Петр несмотря на свою молодость, уже шесть сезонов работает в поле, причем три последних в качестве комбайнера. В народном предприятии «Алексеевское» он является одним из лидеров, показывая высокие результаты намолота.
Что же касается конкурса, то задания Петру не показались сложными:
- Участвовать было нетрудно, если знания есть, то правильно отвечать несложно. Главное, для меня это то, что я уже попал в финал. Оказаться в числе пятнадцати лучших – это говорит о многом. Горжусь, что представлял район на таком высоком уровне!


Алькеевский район: учащиеся воочию увидели, как трудятся в обществе «Хузангаевское»
28.10.2017 
В рамках реализации партийного проекта  «Моя профессия» местным отделением партии «Единая Россия» была организована экскурсия старшеклассников имени Наби Даули в производственную базу ООО «Хузангаевское».
«Хузангаевское» – одно из крупнейших обществ по производству сельскохозяйственной продукции в республике. На сегодня они имеют 50 гектаров пашни в трех районах. В последние годы хузангаевцы занимаются и производством мяса и молока.
Произведенная здесь продукция перерабатывается и через свои магазины поставляется покупателям. В разных регионах действуют 570 торговых точек (совместно с обществом «Звениговский»).
Учащиеся побывали в цехе по отжиму и розливу растительного масла, в пекарне, мельнице, зернохранилищах. Ознакомились с процессами обработки и фасовки крупяных изделий. Затем ребята встретились с главой района Александром Никошиным и руководителем общества «Хузангаевское» Евгением Чугуновым. Они рассказали юношам и девушкам о том, что и в сельской местности с успехом можно избрать специальность по душе и работать на высокооплачиваемых должностях, жить в благоустроенных домах. Руководители призвали учащихся после окончания школы избрать нужные для сельского хозяйства профессии и обосноваться в родном районе.
По достоинству высоко оценивается старательный труд в сельской местности. В присутствии учащихся  глава района – Секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Александр Никошин вручил подарки передовым работникам общества «Хузангаевское. Их удостоены Рамиль Мухаметзянов, Вера Советникова, Лидия Сиделькина, Рузия Сабирова, Фаниль Мингалиев.

Брать пример с лучших
27.10.2017 
В хозяйстве «Северный» сани готовят летом, а телегу – зимой. Здесь уже приступили к ремонту сельскохозяйственных машин, которые только завершили работу на поле.
– Уже заканчиваем ремонт борон, – говорит главный инженер Самат Юсупов. – Как только уборка завершилась, Фирзар Камалетдинов и Радис Низамов приступили к ремонту борон, работают со слесарем Камилем Гильвановым. Ремонтируем лемеха, культиваторы.
25 октября в хозяйстве провели семинар с главными инженерами хозяйств.
– В данном хозяйстве после завершения уборочных работ все комбайны и сельскохозяйственную технику поставили на хранение, как и требуют правила, – сказал начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ренат Гатиятов. – Колеса комбайнов и другой техники покрыли полиэтиленовой пленкой. Приятная картина. Провели дефектовку комбайнов, какие есть поломки, что необходимо приобрести – все известно.
Порядок, царящий в машинно-тракторном парке в Шушмабаше, вызвал у нас восхищение. Здесь вся техника очищена, поставлена в ряд. Все на своем месте, даже неиспользуемые агрегаты имеют отдельное место.
Руководитель хозяйства Рустам Хайруллин ознакомил с состоянием работы. Благодаря стараниям механизаторов завершили полевые работы. Когда технику и сельскохозяйственные машины ремонтируешь и готовишь заранее, поломки на поле случаются реже. Фанис Валиуллин и Ленар Миннебаев круглосуточно работали на тракторе «Нью-Холланд», они подготовили почву на наибольшей площади, провели наибольший сев. Не подвели и комбайнеры. В этом году и урожай получили больше, и корма для скота заготовили в достаточном объеме.
Главный экономист Фаиль Кутдусов ознакомил с порядком оплаты труда механизаторов. За постановку техники на хранение определена доплата.
«Самое главное для нас – это человеческая жизнь», – говорит руководитель хозяйства. Он заботится о людях не только на словах, а доказывает это в работе.  Инженер по охране труда Лейсан Каримова показала и на цифрах. Здесь делают все для улучшения условий труда. «Механизаторам и животноводам каждый год выдаем спецодежду. Никто не скажет, что мы не выдаем им одежду, даже наоборот, иногда я сама спрашиваю у работников, почему они их не носят».
– Таким порядком в машинно-тракторных парках и мастерских могут похвастаться лишь несколько хозяйств, – говорит начальник районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ренат Гатиятов. – Во всех хозяйствах надо стремиться к такому порядку.

В Буинске жатва продолжается 
27.10.2017 
В районе продолжается уборка последних культур.
По данным управления сельского хозяйства и продовольствия, в хозяйствах района (включая и фермерские) на 26 октября сахарная свекла выкопана с 89 процентов всей площади. Получено 291757 тонн сырья. Обмолочено 24 процента кукурузы. На тока доставлено 2025 тонн зерна. Вспашка зяби проведена на 51975 гектарах.

Николай Аланов из Буинска: "Президент пожал мне руку и вручил награду. Я был рад и взволнован"
27.10.2017 
Тракторист агрофирмы «Авангард» Николай Аланов свой 60-летний юбилей встретил высокими трудовыми показателями. На проходившем недавно в Казани празднике урожая он был награжден медалью «За трудовую доблесть».
– Награду мне вручил Президент нашей республики Рустам Минниханов, пожал мне руку. Я был рад и взволнован. Спасибо руководству агрофирмы, которое видит мой труд, – говорит Николай Петрович.
И хотя в агрофирме он работает только четыре года, стал незаменимым. Если один день пашет на тракторе «Бюлер», на другой – пересаживается на «К-700». К нашему приезду на этом тракторе он работал на поле сахарной свеклы – автомобили «КамАЗ», отвозящие сладкие корни на сахарный завод, буксировал на ровную дорогу. Поле напоминало огромный муравейник. Работа не смолкала ни на минуту. С героем материала мы смогли поговорить лишь за то короткое время, пока погрузчик заполнял кузов и прицеп автомобиля. И узнали, что механизаторский стаж его составляет около 45 лет, что работу свою любит.  Если здоровье позволит, будет трудиться и дальше.
– Я не могу без этих тракторов, полей. Ведь здесь прошла моя жизнь, – говорит он искренне. Действительно, с той поры, как уроженец Протопопово впервые сел за руль трактора, прошло почти полвека. И тот был «К-700». «Стальными конями» управлял во время работы в родной деревне, откормсовхозе и когда был мастером производственного обучения в профессиональном училище. Трудился на обмолоте зерна и на комбайне.
– Это пыльная работа. Своя ближе, – говорит механизатор. На мое возражение, что трактор очень шумит, он ответил:
– На современных нет никакого шума. А ведь я в основном управляю такими. Виду только не подает, как говорится, у него на лбу написано, что ни пыль, ни шум его не пугают. Об этом говорят трудовые показатели, достижения. Звание заслуженного механизатора Татарстана он получил двадцати три года назад. Также успела расспросить о семье. Вместе с супругой Тамарой вырастили двоих сыновей и дочь. Один из сыновей работает механизатором, как отец. Нашу беседу на этом пришлось закончить. Николай Петрович не любит терять время. Он ловко запрыгнул в кабину трактора и подъехал к «КамАЗу». А спустя несколько секунд взял на буксир и поехал.
– Вот такой он Николай Аланов – пример для молодежи. Как таких не хвалить, – говорит управляющий отделениями «Маяк» и «Узяк» Ильдар Шарафутдинов, наблюдая за его работой.

Зеленодольский молочноперерабатывающий комбинат с размахом отметил 60-летний юбилей
26.10.2017 
В честь большого юбилея на замечательный праздник в ДК имени Горького собрались ветераны, сотрудники, приглашённые гости и руководство ЗМК.
Зеленодольский комбинат давно славится высоким качеством сливочного масла, молока, кефира, йогуртов, сыров, сухого молока, творога. Именно эта "вкусная тема" стала основой украшения холла центра культуры: оригинальные фотозоны, ростовые куклы логотипа «Васькино счастье» и "молочные реки" из белых шаров встречали гостей перед началом торжественной части праздника.
А открыл его фильм, посвященный истории возникновения молочного комбината, которая началась 1 июля 1957 года: именно в этот день был образован комбинат, который изначально располагался в деревянном здании, где работал коллектив из 32 человек. За долгие десятилетия комбинат зарекомендовал себя как успешное предприятие по изготовлению молочной продукции, но финансовый кризис  2013 года усложнил работу. Под своё "крыло" комбинат взяла АО «Холдинговая компания «Ак Барс», после чего предприятие было преобразовано в АО «Зеленодольский молочноперерабатывающийкомбинат».  С этого момента началась новая история...
На сегодняшний день  это современный комбинат, который производит более 60 наименований натуральной молочной продукции для детей и взрослых, перерабатывает 400 тонн молока в сутки. В состав АО «ЗМК» входят три завода: Зеленодольский, Чистопольский и Буинский, где трудятся свыше 1000 человек. Более двух тысяч точек реализации молочной продукции находятся в Татарстане и за его пределами. 
За достойную работу поблагодарил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия республики Татарстан Назип Хазипов и отметил, что потенциал у коллектива большой:
- В будущем нужно довести  объёмы перерабатываемого молока с 400 тонн до 1000, чтобы полностью использовать татарстанское молоко, а не отдавать его на экспорт.
В течение всего праздничного концерта на сцену приглашались лучшие работники комбината для вручения почетных грамот Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ, грамот и благодарственных писем главы ЗМР Александра Тыгина, которые трудятся на благо предприятия и повышают качество производства. Не случайно продукция  ЗМК неоднократно становилась победителем конкурса «Лучшие товары Республики Татарстан» и «100 лучших товаров России». Не остались без внимания и ветераны, - каждому из них был вручен приятный подарок.
Генеральный директор холдинговой кампании «Ак Барс» Иван Егоров пожелал не останавливаться на достигнутом: 
- Вы держите правильный курс - на производство качественной и натуральной продукции, используя наше татарстанское сырье.
По-настоящему праздничным и торжественным этот вечер сделали творческие коллективы  Казани и Зеленодольска, которые подарили юбилярам зажигательные танцы и песни. Особенно бурные аплодисменты заслужили маленькие артисты, которые прочитали оригинальные стихотворения про любимую продукцию ЗМК.
- 60 лет -- долгий путь.  И он коллективом комбината пройден достойно, - отметил генеральный директор АО "Зеленодольский молокоперерабатывающий комбинат" Артур Егоров. - Именно благодаря всем вам ЗМК сегодня является одним из лидеров своей отрасли. И с каждым годом мы наращиваем объёмы производства и расширяем ассортимент.
В этот день со сцены звучало много добрых слов в адрес производителей молочной продукции, но главное, что отметили все почетные гости праздника,  – безусловное доверие покупателей, основанное на высочайшем качестве продукции АО «ЗМК». Уже 60 лет профессионалы своего дела кормят качественными продуктами не только зеленодольцев, но и весь Татарстан.

Пестречинцы разобрали половину привезенных хозяйствами на ярмарку фуража и пшеницы в первые полчаса
27.10.2017
На центральной площади Пестрецов снова расположились яркие торговые палатки с разнообразными товарами производителей района и республики.
В ассортименте продукты, фураж, зерно, промтовары.
Больше всего посетителям приглянулись мясо из Тетюшского района – свинина по 220 рублей и говядина от 280 до 340 рублей, сыры, масло и колбасы из Высокой горы и Балтасей, свежайшие молочные продукты пестречинского филиала «Вамина». Многие сельчане также интересовались кормами для домашнего скота и птицы по сниженным ценам. Представители ООО «Макс Ойл» из Отар-Дубровки привезли на ярмарку около восьми тонн зерна – пшеницу, ячмень, фураж, овес – и распродали половину в первые же полчаса с начала торговли. Похожие товары хорошо идут и у КФХ Хусаинов и у отделения «Шигалеевское» ООО «Газовик». Последние, к слову, реализовывали еще и горох, чем очень порадовали покупателей.
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Каждый год среди сельскохозяйственных предприятий района объявляется конкурс на лучшую постановку сельхозмашин и прицепного оборудования на зимнее хранение.
- Сегодня в некоторых обществах района началась активная работа по постановке техники на зимнее хранение,- сообщил консультант районного управления сельского хозяйства и продовольствия по механизации Радик Назыров.- Но большинство хозяйств до сих пор не приступили к этим мероприятиям. Комбайны, трактора и другие сельхозмашины следует ставить на зимнее хранение по требованиям ГОСТа.
О бережном отношении к технике речь шла на семинаре, проходившем на базе Верхнекармалкинского отделения общества «Черемшанагроуслуги». И это понятно, ведь стоимость ее растет с каждым годом. Именно поэтому необходимо постоянно обновлять и ремонтировать имеющуюся технику.
Сельхозмашины следует очистить и вымыть, снять гидрошланги, ремни, аккумуляторы, дорогостоящие узлы и механизмы. Комбайны, косилки, сеялки, культиваторы необходимо установить на опоры, чтобы колеса не касались земли (нагрузка на пружины должна быть минимальной), их нужно побелить. Если есть подвергшиеся коррозии места, требуется покрасить. Эти требования достаточно просты, но и их соблюдение может продлить срок эксплуатации техники.

В Черемшанском районе необходимо обработать еще 24 тысячи гектаров земли
26.10.2017 
В сельскохозяйственных предприятиях района на сегодняшний день обработка почвы проведена на 27 тысячах гектаров - чуть больше половины необходимого.
В хозяйствах «Черемшансагроуслуги», «Агропродукт», «БиоАГРО», «Ильхан» это агромероприятие запаздывает, возможно, нынче они и не успеют управиться с ним.
На одной тысяче гектаров предстоит убрать сахарную свеклу, (сладкие корни убраны с 950 гектаров). Сила гектара этой культуры нынче составляет 400 центнеров. В «ЧеремшанАГРО» свекла выкопана полностью, в «АГРОфирме Лениногорская» комбайнам осталось работы еще на несколько недель. Необходимо отправить сладкое сырье на сахарные заводы.
На 5500 гектарах на корню до сих пор находится подсолнечник.
