Механизатор «Аксу Агро» – в числе двухсот лучших комбайнеров республики
16.12.2017 
В агрофирме «Аксу Агро» работают настоящие знатоки земледелия.
Один из них – Ринат Мустафин. Свой профессионализм он не раз доказывал, во время ответственных периодов полевой страды.
– Ринат Мустафин – настоящий труженик, – отзывается о механизаторе главный агроном сельхозпредприятия Ильшат Ханифов. – Он выполняет на совесть любое порученное дело. И, главное, свою работу знает на все «сто».
У каждого вида работ –  свои тонкости, имея двадцатилетний опыт в земледелии, он все досконально изучил. Азы механизаторского дела получил, обучаясь в свое время в Строибрайкинской средней школе. И все последующие годы остался верен выбранной профессии.
Агрофирма «Аксу Агро» по всем направлениям деятельности имеет положительные результаты. И в текущем году добился высоких результатов по растениеводству. В этом успехе есть и вклад Рината Ахатовича. Весной он участвовал в посевной кампании, а затем выполнял все последовательные работы. Как экзамен на прочность для хлеборобов – жатва. И в нынешнем году для механизатора она прошла успешно. За достигнутые высокие показатели по намолоту Ринат Мустафин (в числе четырех земледельцев агрофирмы) попал в список двухсот лучших комбайнеров республики. С делегацией из Аксубаевского района он участвовал на торжественной церемонии вручения премий. От души порадовалась за успех его семья: супруга Альфинур и две дочери. 
– Конечно, было очень приятно принимать поздравления руководства республики, – признается Ринат Ахатович. – Эти минуты запомнятся надолго.
Для него, как и многих его коллег, уборочный сезон начался с конца июля, с самого первого дня уборки зерновых. И завершился в декабре – обмолотом подсолнуха на зерно. 
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 В этих целях специалисты учебно-методического центра охраны труда при Татарском институте переподготовки кадров агробизнеса провели учебу. 40-часовую программу по охране труда на этой неделе освоили 46 человек – руководители, специалисты предприятий агропромышленного комплекса, руководители среднего звена, то есть те, кто проводит инструктаж с работниками по охране труда. Особую активность проявили главы фермерских хозяйств, обществ «Буинскагрохимсервис», «Бола», «Алан».
- Занятия по охране труда должны проводиться не реже одного раза в три года. И по рекомендации. Министерства сельского хозяйства и продовольствия Татарстана проводим их каждые два года. Часто вносятся изменения в законы, правила, сам Трудовой Кодекс. Мы стараемся своевременно доводить это до руководителей и специалистов, - говорит руководитель Центра Фарит Ахметов. Есть и результаты. В последние годы наблюдается снижение несчастных случаев со смертельным исходом в агропромышленном комплексе.
В заключение с помощью теста проверили знания обучающихся и выдали удостоверения.

Бугульминцев учили выращивать коров
18.12.2017 
В Сугушле Бугульминского района прошёл сельскохозяйственный семинар, который посетил бывший начальник Главного государственного сельскохозяйственного управления племенным делом в животноводстве Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ Ильсур Закиров.
На мероприятии доложили о результатах сельхохозяйственных работ в районе за 11 месяцев текущего года. Самым важным вопросом было выращивание высокопородистых коров. После этого состоялся осмотр одной из местных ферм. Подробности читайте в ближайшее время.

Семья Тимофеевых из Кукморского района познает радость в труде
17.12.2017 
Сельскую жизнь невозможно представить без мычания коров, кукареканья петухов и гогота гусей у ручья. Хоть и говорят, что в последние годы сельчане начали жить по-городскому, все же есть те, кто с удовольствием  содержит скот, домашних птиц. И в Урясьбашском сельском поселении много трудолюбивых людей и семей, чей труд может послужить примером для многих. Проживающая в Урясьбаше семья Марии и Константина Тимофеевых одна из таких.
Не одежда красит человека, а его дела, говорится в народной пословице. Вот и Тимофеевы не умеют сидеть без дела. В своем личном хозяйстве они помногу содержат скот. В этом году два раза купили и вырастили по 40-50 цыплят, кроме этого,  приобрели 50 гусей, 30 уток. И это требует большого труда: приготовить корм, почистить хлев… «Мы уже в возрасте, если бы не дети, невозможно вести такое большое хозяйство», - говорят Мария и Константин Тимофеевы. Конечно, сила молодых может горы свернуть. Но без опыта старших, их мудрых советов, поддержки тянуть такую «ношу» невозможно!
Они воспитали дочь и троих сыновей. Старшая дочь Сирина замужем, живет с супругом Сергеем в Кукморе. Сыновья Динар, Николай с супругой Гульназ, младший Вадим дружно проживают в родительском доме.
Мария и Константин оба родом из Урясьбаша. С малых лет трудятся не покладая рук. Когда Константину Тимофееву не было и года, скончался его отец. Трудился в коллективном хозяйстве на разных работах. А Мария апа сначала работала на валяной фабрике, затем, выйдя замуж, 18 лет проработала дояркой.
- Когда я увольнялась из фабрики, руководитель очень уговаривал меня остаться, обещал жилье, но что поделаешь, видимо судьба, чтобы не оставлять свекровь одну в деревне, мы остались жить с ней, - сказала Мария апа. – Работы никогда не боялась. Люблю я трудиться, Дай Бог не болеть, быть нужным и при работе. За домашние дела: готовку, уборку переживать не приходится, все это на невестке Гульназ.
Всевышний этой семье в 2000 году послал большое испытание – случившийся в их доме пожар перевернул их размеренную жизнь вверх дном. С помощью руководства района, сельчан, приложив все свои усилия, Тимофеевы построили еще один дом.  Эти годы глубокий след оставили не только в их душах, но и на теле. Пострадав в пожаре Мария апа, получила ожог кожи и была вынуждена оставить работу на ферме. Устроившись социальным работником, 13 лет ухаживала за пожилыми людьми.
