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В агрофирме «Дружба» продолжается подкормка многолетних трав и озимых культур минеральными удобрениями. С помощью самолета из Саранска это работа будет проводится на 2000 гектарах. Летчик Владимир Добрынин уже провел агромероприятие на 1000 гектарах. Для работающих в поле дирекцией созданы все условия.

Земледельцы Кайбицкого района приступили к весенним полевым работам
27.04.2018 
Земледельцы Кайбицкого района приступили к весенним полевым работам. Первыми на поля вывели свою технику механизаторы общества "Агрофирма "Дубрава" и хозяйства "Яна юл". По состоянию на 26 апреля проведена подкормка на площади 1500 гектаров.  Всего предстоит подкормить 7714 гектаров, из них – 7240 гектаров пшеницы и 474 гектара ржи. На полях работает семь  разбрасывателей, прицепные Амазоне.  Земледельцы с нетерпением  ждут теплой погоды, чтобы расширить фронт работ. 
За более подробной информацией я обратилась в правление "Яна юл".  На днях здесь приобрели  навесной разбрасыватель, который уже опробовали в деле. Подкормку озимой пшеницы ведет Рамис Бикбов, который    сразу после возвращения из армии избрал профессию механизатора, и его трудовой стаж уже составляет 27 лет. Он всегда в работе: на своем МТЗ пашет землю, ведет сев, уход за посевами, а летом рулонит сено. Сегодня на его счету 200 гектаров подкормленной озимой пшеницы, осталось еще 90 – на считанные дни работы. Погрузку удобрений со склада на КамАЗ ведет опытный механизатор Радик Гилязов, доставляет удобрения к агрегату водитель Ришат Халиуллин.  
Начались работы и во всех трех филиалах  "Дубравы". В первом подкормлено 330 гектаров, во втором – 370, в третьем – 600.

В Кукморском районе весенний сев будет выполнен на 51363 гектарах
26.04.2018 
В некоторых хозяйствах нашего района уже начались весенне-полевые работы.
Нынче стоит задача пробороновать и провести дополнительную подкормку многолетних трав на площади 16275 гектаров и озимых культур – 6872 гектара. Весенний сев будет выполнен на 51363 гектарах, из них на 26917 гектарах будут возделываться зерновые культуры. Для весеннего сева хозяйствам всего необходимо 7800 тонн семян. Во многих хозяйствах был обновлен посевной материал, приобретены высококачественные семена. В настоящее время идет протравливание семян, сообщил главный агроном районного управления сельского хозяйства и продовольствия Ильдар Габбасов.

В Мензелинском районе приступили к севу
03.05.2018 
Земледельцы хозяйства «Калмурзино» и агрофирмы «Мензелинские зори» приступили к севу ячменя.
Также в ООО «Органик Групп-Чулман» начали сев горчицы на сидеральный пар. В хозяйствах района продолжается внесение минеральных удобрений в озимые культуры и многолетки. Дополнительную подкормку  получили 8300 га озимых (67% от запланированного объема), 6500 га многолеток  (72% от запланированного объема), пробороновано 1300га многолеток (14% от запланированного объема), влагозадержание осуществлено на 1600 га многолеток (3% от запланированного объема) и 200 га озимых. Всего в хозяйствах проинкрустировано 5300 тонн семян, из них большинство – ячмень. Более 600 га полей по району засеяно ячменем. Польза внесенных до дождей минеральных удобрений для озимых культур и многолеток большая.  Работы по дополнительной подкормке озимых на полях агрофирмы «Мензелинские зори» уже закончились, также в хозяйстве «Заиковский» завершили подкормку многолеток до наступления майских праздников.

Ивлевы из Черемшана выращивают до 5 тысяч корней рассады помидоров
01.05.2018 
Ее хорошо знают овощеводы района. Рассаду помидор тети Вали покупают не только в районном центре, но и жители других населенных пунктов. Говорят, что ее помидоры урождаются на славу.
- Одни жители Ульяновки каждый год покупают 1 тысячу корней рассады,- говорит Валентина Константиновна.- Приезжают за ней домой, а некоторые заказывают рассаду уже с середины зимы.
Выращиванием рассады помидоров Ивлевы занимаются около 15 лет. Они сеют разные сорта, и все же предпочтение отдают таким сортам, как «Бычье сердце», «Москвичка», «Негр». На пробу приобретают и новые сорта, скажем, нынче в первый раз решили вырастить «Белый налив».
- Если кому-то нужны скороспелые сорта, то другим - для засолки. На какие сорта бывает спрос, такие мы и стараемся выращивать,- говорит овощевод-любитель.- Безусловно, свои семена надежнее и лучше. В прошлом году помидоры не уродились, год выдался неблагоприятным для них. Мы не смогли заготовить семена, поэтому нынче привезли семена по заказу из Самары. Меня частенько спрашивают, когда мы сеем помидоры на рассаду и как за ними ухаживаем? У нас нет какого- то особого рецепта. Грунт заготавливаем с осени. Каждый год сею помидоры после 8 марта. Если посеять раньше, то они сильно идут в рост и становятся слабыми. Поливаем, пропалываем сорную траву, минеральные удобрения не используем, так как своя почва очень хорошая, богата перегноем.
Если некоторые сорта Ивлевы выращивают дома, то другие сеют сразу в теплице. На приусадебном участке Валентине Константиновне помогает муж Николай Иванович. Оба они уже давно находятся на заслуженном отдыхе.
Часть рассады помидоров в ящиках «переместилась» в теплицу. И посеянные здесь сразу в грунт тоже растут дружно. Здесь можно увидеть и рассаду огурцов и капусты. Огурцы выращивают для своих нужд, а излишки капустной рассады продают.
- Сколько примерно рассады помидоров вы выращиваете? Не приходилось считать?- поинтересовалась я у Валентины Константиновны.
- Специально не считали. Примерно 4-5 тысяч корней,- ответила она.
Когда дни становятся теплее, рассаду высаживают в открытый грунт рядом с теплицей. А чтобы почва прогрелась, покрыли это место пленкой. Затем часть рассады пересаживают в огород.
- Дело очень хлопотное. Хоть какой-то доход есть?- спросила я хозяев.
- Да уж, хлопот много. Нужно поливать, рыхлить почву, пропалывать. Да и за теплицей необходим постоянный уход: то открываем, то закрываем двери. Словом, постоянно на ногах. Доход есть, в прошлом году от продажи рассады мы выручили 150 тысяч рублей. Пенсия у нас небольшая и эти деньги как раз кстати,- говорит тетя Валя.- Да и потом, мы не привыкли сидеть без дела. Нужно ведь чем-то заниматься. Раньше держали на подворье живность, была у нас и корова. Сейчас уже трудно ухаживать за скотом.
Хозяева ежегодно оставляли для своих нужд по 200-300 корней рассады помидоров, говорят, что в последнее время высаживают чуть меньше. Тетя Валя помидоры солит, делает салаты на зиму, часть раздает родственникам и знакомым. Приусадебный участок Ивлевых не большой, на нем только одна теплица. Однако дельные и умелые люди могут с выгодой использовать даже маленький участок земли.

Чистопольские аграрии готовятся к севу
29.04.2018 
Весна в этом году выдалась капризной. Солнце сменяется дождем, а то и снегом. 
Как никто другой, следят за прогнозом погоды чистопольские аграрии.  Дожди не дают возможности приступить к севу. 
Но сложа руки, как говорится, аграрии не сидят. Сейчас в хозяйствах района полным ходом идет заключительный этап подготовки к весенним полевым работам. Завершается протравливание семян, ведется подкормка многолетних трав и озимых культур. А сельхозпредприятие «Джукетау» и ряд фермеров начали боронование почвы, вот только погода помешала.
– В целом хозяйства Чистопольского района хорошо подготовились к весенним полевым работам. Ремонт техники завершен, готовы  минеральные удобрения и  семена, так что посевная должна пройти без каких-либо проблем. Как только погода позволит, приступим к севу, – говорит заместитель начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Ильгизар Нуретдинов.

