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В Народном предприятии "Алексеевское" в поля вышли посевные комплексы, которые приступили к севу яровых зерновых. Одним из первых к посевной приступил механизатор предприятия Владимир Савельев. 
- Пашня еще немного сырая, тяжело дается. Но сеять надо, поскольку погода уже теплая установилась и солнечно, - говорит механизатор. 
За ходом посевных работ следят специалисты Управления сельского хозяйства и продовольствия, главный инженер Юрий Михайлов и главный агроном Алексей Козин а также начальник Алекксеевского "Россельхозцентра" Фанис Хаматгалеев. Они проверяют соблюдение технологий при посеве зерновых.


В Алькеевском районе завершается закрытие влаги на полях с озимыми
04.05.2018 
В последние дни намного оживилась работа на полях района. Наряду с внесением удобрений в почву все хозяйства приступили и к закрытию влаги.
Прошлой осенью на 18 тысячах 600 гектарах были посеяны озимые культуры. Они благополучно перезимовали. На всех площадях проведена подкормка минеральными удобрениями. При первой же возможности хлеборобы приступили к закрытию влаги. Боронование проведено уже на 17 600 гектарах. Это – 95 процентов к плану.
Площади с многолетними культурами составляют 12 тысяч 600 гектаров. На 4200 гектарах уже произведено закрытие влаги. Боронование проведено и на 4 тысячах гектарах осенней вспашки. Боронование хорошо организовано в филиалах «Цен­тральная», «Южная», «Юго-Вос­точная» общества «Красный Восток-Агро» и в обществах «Ху­зангаевское», «Яшь Куч».
На днях механизаторы приступят к севу яровых культур. Во многих хозяйствах наряду с подготовкой почвы к севу ведется и работа по инкрустации семян. Уже обработано 40 процентов семян яровых культур.
Ильшат Шагиев из Алпарово в эти дни на своем тракторе МТЗ-1221 боронует ургагарские поля. Этот трактор всего три года назад он сам пригнал из Елабуги. Трактор новый, относится к нему механизатор бережно, поэтому в ходе подготовки к весенне-полевым работам ему понадобился лишь мелкий ремонт.
– Большую часть своего времени я потратил на ремонт навесных агрегатов. Все они уже старые. Если заранее не наладить, не смазать, могут выйти из строя прямо во время работы на поле,– говорит Ильшат.
Два-три дня назад он бороновал поле рядом с тем, на котором работает сегодня. Завтра выйдет на это поле уже с сеялкой, приступит к севу яровых культур.

В Дрожжановском районе началась посевная кампания
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Перед селянами поставлена задача вырастить урожай не хуже, чем в прошлом году.
Постепенно в работу включаются все хозяйства района. Завершив посев ячменя, хлеборобы КФХ Ильмира Махмутова одними из первых приступили к севу сахарной свеклы. Одновременно они готовят почву под сев этих культур, ведут боронование и культивацию. Все работы производятся только с внесением минеральных удобрений. «Весенний день год кормит» - гласит народная мудрость. Наука эти слова подтверждает. Время упускать нельзя. Сегодня на полях этого хозяйства работает семь агрегатов. Боронование ведется в двух сменах. «Сегодня вышли на посев сахарной свеклы. Она в этом году будет размещаться на 250 гектарах. По сравнению с прошлым годом площадь увеличили на 60 гектаров»,- комментирует руководитель фермерского хозяйства Ильмир Махмутов.

Президент Республики Татарстан пожелал кайбицким земледельцам успешной посевной
04.05.2018 
Кайбичане планируют завершить посевную к 20 мая.
Сегодня с рабочей поездкой в Кайбицком районе побывал Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. 
В сопровождении заместителя Премьер-министра РТ-министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова и главы Кайбицкого муниципального района Альберта Рахматуллина на вертолете он облетел поля первого и второго филиалов ООО "Агрофирма "Дубрава" и ООО " Подберезье, оценив их состояние. 
На поле многолетних трав "Дубравы" Президент провел встречу с участниками посевной, руководителями сельхозформирований, инвесторами и главами поселений района. 
Как доложил Альберт Рахматуллин, в посевную предстоит засеять 20 тысяч зерновых гектаров. Механизаторы приступили к севу ячменя. К 20 мая сев должны завершить. Вся техника исправна, укомплектована кадрами, ГСМ есть. Ознакомил с положением дел в животноводстве. Благодаря действующим республиканским программам, растет поголовье в личных подсобных хозяйствах, прибавка к прошлому году составила почти 400 голов. Как отметила глава Кушманского сельского поселения Лилия Сафина, сельчане озабочены низкой стоимостью молока. Заработная плата в сельхозпредприятиях выплачена по март включительно. 
Район успешно участвует в 21 программе, благодаря чему меняется облик сел района. Однозначная 
позиция по сбору твердых бытовых отходов. Все села района перешли на мешковый сбор мусора. 
Альберт Рахматуллин поблагодарил Рустама Нургалиевича за поддержку сельского населения. Жители все активнее участвуют в республиканских программах поддержки крестьянских и личных подсобных хозяйств, повышая благосостояние своих семей и уровня жизни. 
-Урожай зерновых мы собираем только один раз в году,- сказал Президент, РТ а заработную плату надо платить постоянно, поэтому единственный путь - это заниматься животноводством, молоко- гарантия в получении денег и выплате зарплаты. 
Как отметил Марат Ахметов, у района есть резервы в увеличении животноводческой продукции, поставил задачу по обновлению техники. 
Рустам Минниханов ответил на вопросы и пожелал всем кайбичанам мира и счастья, успешно завершить посевную к намеченному сроку.

На полях Новошешминского района идут весенне-полевые работы
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С каждым днем все шире разворачивается весенне-полевые работы в хозяйствах района.
На утро 4 мая по району подкормлены минеральными удобрениями 8500 гектаров озимых культур (40% от всей площади озимых). Боронование многолетних трав проведено на 5500 гектарах (40%), боронование зяби на 4000 гектарах (7%).
Сегодня большинство хозяйств приступают к севу ранних яровых культур.
В КФХ «Валеев Ф.Р.» добросовестно трудятся механизаторы Анатолий Ушаков и Виктор Патренкин. Виктор завершил подкормку озимых и трав и приступил к севу.


