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                                                    ОТЧЕТ

о выполнении Минсельхозпродом РТ  за 2007 год Программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2007-2008 годы 
       Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 8.04.2005 г. № УП-127 «О Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан» и постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 12.08.2005 г. №400 «О мерах по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан» в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан приказом от 14.09.2005 г. №230/2-пр создана постоянная рабочая группа по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан, руководителем которой назначен первый заместитель министра Нуртдинов М.Г.

       Согласно приказу Минсельхозпрода РТ от 8.12.2006 г. № 286/2-пр ответственными лицами, наделенными функциями предупреждения коррупционных правонарушений в своих подразделениях, определены заместители министра, начальники отделов Минсельхозпрода РТ и Управлений сельского хозяйства и продовольствия в районах.

       В целях реализации Закона Республики Татарстан от 4.05.2006 г. № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан»,  постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 16.10.2006 г. №516 «Об утверждении Республиканской программы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2006-2008 годы» приказом Минсельхозпрода РТ от 29.01.2007 г. №18/2-пр утверждена Программа по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2007-2008 годы.

       В 2007 году Минсельхозпродом РТ проведена следующая работа по выполнению указанной Программы:

       1. 20 февраля, 15 мая, 19 июня, 8, 25 октября и 22 ноября 2007 года проведены заседания рабочей группы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан, на которых по вопросам выполнения Программы Минсельхозпрода РТ по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан на 2007-2008 годы были заслушаны начальники отделов Министерства: кадров и госслужбы Кашапов А.З., финансирования Гельман А.Х., бухучета и отчетности Закиров А.А., ведомственного аудита бюджетных средств Галиев Г.Ф., развития отраслей земледелия Валеев И.Р., развития отраслей животноводства Лабуткин В.Г., инвестиционной политики и целевых программ Гафуров И.Ш., юридического отдела Фассахова Р.Г., заместитель начальника отдела организационной работы Спиридонов И.А., а также начальники УСХ и П в Апастовском районе Губайдуллин Н.Ф., в Алексеевском районе Мусин Г.К., Кайбицком районе Кучумов А.Н., Кукморском районе Габдрахманов Т.Х., Муслюмовском районе Ахметов И.Ф., Тюлячинском районе Низамутдинов Р.Х.

       Совещания у первого заместителя министра Нуртдинова М.Г. рабочей группы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан от 19 июня и 25 октября 2007 г. проведены с участием  главного советника отдела по реализации антикоррупционной политики Республики Татарстан Аппарата Президента Республики Татарстан Гатцука Е.Н.,  старшего помощника прокурора Республики Татарстан Шараева М.М. Был заслушан отчет руководителя рабочей группы по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан первого заместителя министра Нуртдинова М.Г. по итогам работы Минсельхозпрода РТ по выполнению Программы за 9 месяцев 2007 года.  

       На заседании коллегии Минсельхозпрода РТ, проведенной 18.01.2007 г. по итогам работы АПК за 2006 год и задачах на 2007 год, в выступлениях Министра и его заместителей были освещены, в том числе, вопросы соблюдения законодательства в ходе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». 

       2. Подготовлены приказы от 5.03.2007 г. № 130/2-пр «О порядке и условиях проведения конкурса на замещение вакантной должности в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан» и от 23.03.2007 г. № 140/2-пр «О проведении аттестации государственных гражданских служащих Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан».

       На государственную гражданскую службу в Минсельхозпрод РТ и Управления сельского хозяйства и продовольствия в районах принимаются граждане, соответствующие квалификационным требованиям к должностям государственной службы, предусмотренным Федеральным законом от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Законом Республики Татарстан от 16.01.2003 г. № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан».

       По имеющимся вакансиям по аппарату Министерства и УСХ и П  в районах даются объявления в средства массовой информации.

       Кандидаты на замещение вакантных старших, ведущих и главных должностей государственной гражданской службы приглашаются на заседания конкурсной комиссии Министерства.         

      2 февраля, 20 сентября, 27 декабря 2007г. проведены заседания  аттестационной (конкурсной) комиссии Министерства по квалификационным экзаменам государственных гражданских служащих аппарата Министерства и УСХ и П в районах по присвоению соответствующего к замещаемой должности классного чина, а 19 июня и 26 декабря 2007 г. по оценке профессионального уровня кандидатов на замещение вакантной должности Министерства и УСХ и П в районах.

       Конкурсный отбор применялся при замещении  7 вакантных должностей  государственных гражданских служащих аппарата Министерства: начальника отдела реструктуризации предприятий АПК и развития агробизнеса, ведущего советника отдела экономического анализа и планирования, ведущего специалиста сектора финансирования национального проекта отдела финансирования, старшего специалиста 1 разряда сектора анализа продовольственного рынка отдела развития продовольственного рынка, ведущего и старшего специалиста 1 разряда сектора делопроизводства общего отдела.
       При оформлении приема на работу в аппарат Министерства информация об ограничениях и запретах, установленных статьями 16, 17 Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» доводится до сведения работников под роспись. Гражданин, поступающий на гражданскую службу, при заключении трудового договора предъявляет специалисту отдела кадров и госслужбы сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

       В соответствии с действующим законодательством государственными служащими аппарата Министерства в кадровую службу своевременно представлены декларации со сведениями о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 

       Для обеспечения эффективного выполнения государственными гражданскими служащими аппарата Министерства, УСХ и П в районах функциональных обязанностей, общих принципов служебного поведения государственных служащих разработаны новые должностные регламенты.

       В целях эффективного выполнения работниками Министерства должностных регламентов организовано их ежемесячное заслушивание о проделанной работе у первого заместителя министра Нуртдинова М.Г.

       По итогам заслушивания изданы приказы от 30.07.2007 г. №247/2-пр «Об итогах работы отделов Министерства за первое полугодие 2007 года», от 20.11.2007 г. № 330/2-пр «Об исполнительской дисциплине в Министерстве», в соответствии с которыми работа аппарата Министерства в целом признана удовлетворительной.

       3. По результатам проведенного в Министерстве Центром перспективных экономических исследований Академии наук РТ анкетирования было изучено мнение работников аппарата Министерства о коррупции. 

       В связи с чем, все работники аппарата Министерства были письменно предупреждены в соответствии с действующим законодательством о несовершении коррупционных правонарушений.

       Кроме того, всеми начальниками отделов Министерства обеспечено изучение специалистами отделов законодательства о государственной гражданской службе РФ и РТ, Указа Президента РТ от 8.04.2005 г. № УП-127 «О Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан», Закона РТ от 4.05.2006 г. № 34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан».

       В 2007 году имел место факт привлечения к уголовной ответственности за халатность по ст.293 Уголовного кодекса РФ начальника УСХ и П в Высокогорском районе Галиева К.Х., в отношении которого в настоящее время ведется следствие.

        Согласно приказу Минсельхозпрода РТ от 17.09.2007 г. №295-к Галиев К.Х. уволен с работы по собственному желанию на основании статьи 80 Трудового кодекса РФ.

       4. В ходе проведения обучения, организованного Татарским институтом переподготовки кадров агробизнеса 15, 21 января 2007 г.,  с 29 января  по 6 февраля 2007 г.  в Арском, Бугульминском, Мамадышском, Мензелинском, Заинском районах РТ с начальниками и специалистами УСХ и П в районах, руководителями сельхозформирований АПК, а также с 29 октября по 9 ноября 2007 г., с 12 по 14 ноября 2007 г. были освещены в том числе вопросы ответственности за совершение коррупционных правонарушений и противодействия коррупции.
       Кроме того, вопросы антикоррупционной направленности, а также проведение различных информационных мероприятий (круглых столов, семинаров) антикоррупционной направленности предусмотрены в Программах повышения квалификации руководителей и специалистов АПК в 2007-2008 учебном году (приказ Минсельхозпрода РТ от 10.09.2007 г. № 282/2-пр «Об организации учебы кадров агропромышленного комплекса в 2007-2008 учебном году).        

       5. Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 30.10.2006 г. №526 «О Едином реестре государственных услуг, предоставляемых исполнительными  органами государственной власти Республики Татарстан, и Порядке разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан» Минсельхозпродом РТ согласно приказу от 28.05.2007 г. №202/2-пр утверждены административные регламенты, предоставляемых Министерством государственных услуг.

       Административные регламенты Минсельхозпрода РТ согласованы с Центром экономических и социальных исследований Республики Татарстан  при Кабинета Министров Республики Татарстан и размещены на сайте Министерства.

       6.  В соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 г. № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» Минсельхозпродом РТ в 2007 году проведено 20 торгов в форме аукциона, 14- в форме конкурса, а также проведено запросов котировок-41.
       7. Юридической службой Минсельхозпрода РТ в 2007 году проведена правовая экспертиза 1038 документов. Визирование приказов, соглашений, договоров, других документов правового характера проводится после проверки соответствия указанных документов требованиям законодательства. 

       В целях реализации постановления Кабинета Министров РТ от 20.09.2007 г. №474 «Об утверждении Порядка предоставления нормативных правовых актов Республики Татарстан и их проектов на антикоррупционную экспертизу», а также приказа Министерства юстиции РТ от 4.09.2007 г. № 01-01/42 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов исполнительной власти Республики Татарстан» юридической службой Министерства в ходе проведения правовой экспертизы документов проводится также антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов на предмет выявления в них  коррупциогенных норм.   
       Определены нормативные правовые акты Министерства и их проекты, подлежащие антикоррупционной экспертизе: приказы, распоряжения, инструкции, положения, должностные регламенты, регламенты Министерства, а также проекты постановлений и распоряжений Кабинета Министров Республики Татарстан, подготовленные Минсельхозпродом РТ.      

       В 2007 году юридической службой Минсельхозпрода РТ актов, содержащих коррупциогенные нормы, не установлено.
       Приказом  от 1.10.2007 г. № 294/2-пр в Минсельхозпроде РТ назначено ответственное лицо за проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, разработанных и принятых в Министерстве (ведущий советник юридического отдела Губайдуллина Н.К.).     

       8. В рамках реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» отделом ведомственного аудита бюджетных средств совместно с отраслевыми службами Министерства проводятся проверки целевого использования бюджетных средств в Управлениях сельского хозяйства и продовольствия в районах.

       В целом бюджетные средства строго используются по целевому назначению и все документы, как правило, оформляются в соответствии с требованиями законодательства.

       В целях устранения и недопущения впредь выявленных в ходе  проверок нарушений законодательства при оформлении документов на компенсацию части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, а также по фактам неправильного оформления документов гражданами, участвующими в проведении мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, Минсельхозпродом РТ изданы   приказы по результатам проверок целевого использования бюджетных средств в  УСХ и П в Арском, Алексеевском, Алькеевском, Аксубаевском, Апастовском, Балтасинском, Высокогорском, Верхнеуслонском, Елабужском, Кайбицком, Кукморском, Лениногорском, Муслюмовском, Новошешминском, Рыбно-Слободском, Спасском, Сармановском, Тюлячинском, Чистопольском районах республики ( от 10.01.2007 г. № 3/2-пр, от 10.01.2007 г. № 4/2-пр, от 5.04.2007 г. № 149/2-пр, от 24.05.2007 г. № 198/2-пр, от 25.06.2007 г. № 225/2-пр, от 6.09.2007 г. № 277/2-пр, от 7.11.2007 г. № 317/2-пр, от 7.11.2007 г. № 317/2-пр, от 13.11.2007 г. № 323/2-пр, от 14.11.2007 г. № 326/2-пр, от 6.12.2007 г. № 340/2-пр, от 6.12.2007 г. № 341/2-пр, от 13.12.2007 г. № 354/2-пр, от 14.12.2007 г. № 355/2-пр, от 17.12.2007 г. № 360/2-пр, от 24.12.2007 г. № 376/2-пр, от 24.12.2007 г. № 375/2-пр, от 26.12.2007 г. № 378/2-пр, от 26.12.2007 г. № 379/2-пр, от 28.12.2007 г. № 382/2-пр, от 28.12.2007 г. №381/2-пр). 

       Кроме того, в целях предупреждения коррупционных правонарушений в ходе реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК» и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на государственную поддержку АПК, Минсельхозпродом РТ изданы приказы:

        от 26.03.2007 г. № 142/2-пр «Об утверждении документов и форм к Порядкам финансирования мероприятий из бюджета Республики Татарстан»;
       от 5.04.2007 г. № 150/2-пр «О передаче государственных полномочий по субсидированию малых форм хозяйствования АПК»;
       от 5.04.2007 г. № 151/2-пр «Об усилении контроля и ответственности начальников Управлений сельского хозяйства и продовольствия в районах за представление документации на получение субсидий из бюджетов РФ и РТ в 2007 году»;
       от 6.04.2007 г. № 154/2-пр «Об усилении контроля и ответственности заместителей министра и начальников отделов Минсельхозпрода РТ за представление документации на получение субсидий из бюджетов РФ и РТ в 2007 году»;

       от 14.05.2007 г. № 188/2-пр «Об утверждении Порядка предоставления документации для выплаты субсидий на возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей по производству и реализации животноводческой продукции в 2007 году»;

       от 14.06.2007 г. № 218/2-пр «О результатах проверки исполнения законодательства при реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК»;         

       от 27.06.2007 г. № 228/2-пр «О целевом использовании кредитов, полученных гражданами для развития личных подсобных хозяйств»;

       от 21.12.2007 г. № 370/2-пр «О проверке эффективности использования бюджетных средств».       
      Согласно вышеназванным приказам возвращены в федеральный бюджет необоснованно полученные субсидии: на компенсацию части затрат на страхование урожая сельскохозяйственных культур по Буинскому, Верхнеуслонскому, Дрожжановскому, Кайбицкому, Мензелинскому, Новошешминскому, Спасскому районам республики на общую сумму 3 млн. 925 тыс.855 руб., на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности по Апастовскому, Атнинскому, Верхнеуслонскому, Высокогорскому, Елабужскому, Зеленодольскому, Кайбицкому и Тукаевскому районам республики на общую сумму 2 млн. 40 тыс. 861 руб., а также на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным сельскохозяйственными товаропроизводителями в Российских кредитных организациях на общую сумму 311 тыс. 772 руб.

       9. В Минсельхозпроде РТ ведется постоянный учет письменных обращений граждан и контроль за организацией работы по их рассмотрению в соответствии с действующим законодательством.
       Подготовлен приказ от 2.02.2007 г. № 26/2-пр «О порядке рассмотрения обращений граждан, направленных через Интернет- приемную Портала Правительства Республики Татарстан».
       Все письменные обращения граждан, поступающие в Министерство регистрируются в секторе делопроизводства общего отдела с использованием Единой межведомственной системы электронного документооборота органов государственной власти Республики Татарстан «Электронное правительство». Данные программы позволяют вести учет поступивших письменных обращений, контроль за сроками представления ответов авторам писем в соответствии с действующим законодательством. Сектором делопроизводства работникам Министерства- исполнителям писем за неделю до «контрольного» срока представления ответа на письменное обращение направляется «Перечень контрольных документов, переданных на исполнение» для напоминания исполнителю о находящемся на исполнении документе и сроках ответа на него.

       В соответствии с приказом Минсельхозпрода РТ от 20.11.2007 г. № 330/2-пр «Об исполнительской дисциплине в Министерстве» начальнику общего отдела Баеву Н.З.  указано на необходимость усиления контроля за движением документооборота в Министерстве.             

       10. В целях обеспечения гласности в работе по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан в Министерстве подготовлен информационный стенд «Стоп коррупция», который  размещен в вестибюле здания Министерства. На нем размещены: приказ Минсельхозпрода РТ от 14.09.2005 г. № 230/2-пр «О мерах по реализации Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан», Указ Президента Республики Татарстан от 8.04.2005 г. №УП-127 «О Стратегии антикоррупционной политики Республики Татарстан», Закон РТ от 4.05.2006 г. №34-ЗРТ «О противодействии коррупции в Республике Татарстан», извлечения из Уголовного кодекса РФ, Закон РТ от 19.02.2007 г. № 10-ЗРТ «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Татарстан», информация о днях и часах приема граждан руководством Минсельхозпрода РТ, извлечения из Уголовного кодекса РФ, а также статьи из газеты «Земля- Землица».
