Аналитическая справка

о работе с обращениями граждан в Министерстве

сельского хозяйства и продовольствия  Республики Татарстан

 за первое полугодие 2015 года
За отчетный период с 01.01.2015 по 30.06.2015 в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (далее Министерство) зарегистрировано 601 обращение граждан (454 - за этот же период 2014 года). На контроль поставлено 386 обращений. Из общего количества обращений граждан -     8 поступило из Аппарата Правительства Российской Федерации через Аппарат Кабинета Министров Республики Татарстан (3 - за аналогичный период 2014 года),    7 обращений из Аппарата Президента Республики Татарстан (59 - за аналогичный период 2014 года), 9 – из Государственного Совета Республики Татарстан (10 - за аналогичный период 2014 года), 3 – из Министерства сельского хозяйства Российской Федерации (4 – за аналогичный период 2014 года), 1 -  из Общественной приемной Председателя ВПП «Единая Россия» Д.А.Медведева (2 – за аналогичный период 2014 года). Через Интернет-приемную Портала Правительства Республики Татарстан поступило 255 обращений, за аналогичный период 2014 года - 149.
Большинство заявлений было на тему развития малых форм хозяйствования в сельской местности (40% всех обращений в 2015 году, за аналогичный период 2014 года – 51%).
Улучшение жилищных условий на селе по-прежнему одна из актуальных тем в обращениях граждан (21% всех обращений в 2015 году, за аналогичный период 2014 года – 12%). Большинство из них связано с изменениями условий предоставления субсидий на мероприятия по строительству, приобретению жилья в сельской местности граждан, молодых семей и молодых специалистов в связи с выходом новой федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».  
Много вопросов у сельских жителей в настоящее время возникают по вопросам оформления и выделения земельных паев, получения земель неиспользуемых сельхозугодий в районах (18% всех обращений в 2015 году, за аналогичный период 2014 года – 23%).  Особенно стало это актуальным в рамках реализации ведомственных программ «Поддержка начинающих фермеров» и «Развитие семейных животноводческих ферм», когда для реализации проектов встает вопрос получения земельных участков сельхозназначения. 

Все письменные обращения в Министерстве рассматриваются в установленном законом порядке.   Специалистами структурных подразделений Министерства проводятся консультации и даются разъяснения по поднимаемым проблемам со ссылками на статьи законов Российской Федерации и другие нормативные и подзаконные акты. По ряду обращений  организованы встречи заявителей  с заинтересованными лицами,  некоторые рассмотрены с выездом на место. Многие из поставленных вопросов, относящиеся к компетенции  министерства, решены, на все обращения направлены ответы в установленные законодательством сроки.

