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В сезон весенней реализации рассады земляники Управление Россельхознадзора по Республике Мордовия и Пензенской области напоминает о нормативных требованиях к ее качеству
Требования к качеству рассады земляники установлены национальным стандартом РФ ГОСТ Р 53135-2008 «Посадочный материал плодовых, ягодных, субтропических, орехоплодных, цитрусовых культур и чая. Технические условия».
В зависимости от технологии производства и хранения рассаду земляники подразделяют на рассаду свежевыкопанную, рассаду фриго (прошедшую длительное хранение в контролируемых условиях холодильника) и рассаду с закрытой корневой системой (выращенную из неукорененных отделенных корневых розеток в торфяном субстрате). Возраст рассады земляники должен быть не более одного года.
Свежевыкопанная рассада земляники должна быть без механических повреждений, неувядшая, с хорошо развитой верхушечной почкой, мочковатой корневой системой. Длина корней у первого товарного сорта должна быть не менее 7 см, у второго - не менее 5 см, нормально развитых листьев у первого сорта не менее 3 (при весенней реализации молодых листьев не менее 2), у второго сорта - не менее 2 листьев и не менее 1 молодого листа при весенней реализации. Толщина рожка рассады первого сорта — не менее 1,0 см, второго — 0,8 см.
Рассада земляники фриго должна быть с хорошо развитой верхушечной почкой, мочковатой корневой системой, без признаков подсушивания, не допускается наличие плесени и гнили на рассаде и полиэтиленовых мешках. Товарные сорта должны соответствовать следующим показателям: длина корней у первого товарного сорта должна быть не менее 15 см, у второго - не менее 7 см, количество листьев не учитывают. Толщина рожка рассады первого сорта — не менее 1,5 см, второго — 0,8 см.
Рассада земляники с закрытой корневой системой должна быть с хорошо развитыми листьями, верхушечной почкой, мочковатой корневой системой, освоившей весь объем контейнера. Товарные сорта должны соответствовать следующим показателям: размер корешка, выходящего за пределы контейнера - не менее 0,5 см для первого сорта и не менее 1,0 см для второго сорта, нормально развитых листьев у рассады первого и второго сорта - не менее 3, число молодых листьев не учитывается. Толщина рожка рассады первого сорта - не менее 1,0 см, второго - 0,8 см.
Не допускается зараженность вирусами, бактериальная зараженность, заселенность земляничным клещом, нематодами (стеблевой, хризантемной, земляничной и северной галловой).
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