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ВНИМАНИЕ!   ОБЪЯВЛЕН ОТБОР!


Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (далее – Министерство) объявляет отбор заявок от сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), а также организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих производство, первичную и (или) последующую (промышленную) переработку сельскохозяйственной продукции (далее – участники отбора) на возмещение части затрат (за вычетом расходов на уплату налога на добавленную стоимость), связанных с закладкой, уходом и раскорчевкой многолетних насаждений, понесенных сельскохозяйственными товаропроизводителями в текущем финансовом году, а также в предшествующем финансовом году, в случае непредоставления соответствующей субсидии в предшествующем финансовом году, софинансируемой из федерального бюджета.
Дата начала приема заявок: 14 октября 2021 года.
[bookmark: _GoBack]Дата окончания приема заявок:  14 ноября 2021 года.
Место приема заявок: г. Казань, ул. Федосеевская, дом 36, кабинет 312.
E-mail: agro@tatar.ru. 
Целью предоставления субсидий является: 
а) закладка многолетних насаждений, включая питомники, в том числе установка шпалеры и (или) противоградовой сетки (включая стоимость шпалеры и (или) стоимость противоградовой сетки), при условии наличия земельных участков в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году, отведенных под закладку многолетних насаждений, и использовании посадочного материала многолетних насаждений, сорта и гибриды которых внесены в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию по Средневолжскому региону, а также при условии, что сортовые качества такого посадочного материала соответствуют ГОСТ Р 53135-2008;
б) уход (комплекс агротехнических мероприятий, который включает в себя уход за почвой и подземной частью многолетних насаждений (полив, рыхление приствольных лунок, удобрение, борьба с сорной растительностью, и (или) мульчирование, и (или) утепление корневой системы на зиму) и (или) уход за надземной частью или кроной (борьба с вредителями и болезнями, и (или) обрезка, и (или) обмыв и дождевание) за многолетними насаждениями (до вступления в товарное плодоношение, но не более трех лет с момента закладки для садов интенсивного типа, не более двух лет для кустарниковых ягодных насаждений), включая питомники;
в) раскорчевка выбывших из эксплуатации многолетних насаждений (в возрасте 20 лет и более начиная от года закладки, при условии наличия у сельскохозяйственных товаропроизводителей проекта на закладку нового сада на раскорчеванной площади).
Результатами предоставления субсидии являются:
в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат, связанных с закладкой, уходом и раскорчевкой многолетних насаждений, софинансируемой из федерального бюджета (далее – Порядок), - площадь закладки многолетних насаждений, включая питомники, по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии, гектаров;
в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 Порядка - площадь уходных работ за многолетними плодовыми насаждениями до вступления в товарное плодоношение, но не более трех лет для садов интенсивного типа, не более двух лет для кустарниковых ягодных насаждений, по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии, гектаров;
в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 Порядка - площадь раскорчевки выбывших из эксплуатации многолетних насаждений по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии, гектаров.
Информация по отбору заявок, порядок предоставления субсидий, формы документов для участия в отборе размещаются на официальном сайте Министерства (https://agro.tatarstan.ru/) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Финансирование АПК» - «Отбор» - «На поддержку многолетних насаждений».
Критериями отбора получателей субсидии являются:
ведение деятельности на территории Республики Татарстан и уплата налогов в бюджет Республики Татарстан;
осуществление деятельности по производству растениеводческой продукции;
непривлечение к административной ответственности по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения в году, предшествующем году подачи заявки, установленного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».
Участник отбора на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки, должен соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
участник отбора - юридическое лицо не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора - индивидуальный предприниматель не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанные в пункте 1 Порядка.
Для участия в отборе на получение субсидии участник отбора представляет в Министерство следующие документы:
заявку по форме, утвержденной приказом Министерства, с указанием своих платежных реквизитов и почтового адреса, содержащую информацию о соответствии участника отбора требованиям, указанным в пункте 6 настоящего Порядка, согласие участника отбора на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке и иной информации об участнике отбора, связанной с отбором, а также на обработку персональных данных (для физического лица);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, заверенную в установленном порядке, либо сведения из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей с официального сайта Федеральной налоговой службы, выданные по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно);
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, выданную по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно);
справку-расчет о причитающейся субсидии по форме, утвержденной Министерством;
копию правоустанавливающих документов на земельные участки, занятые посадками многолетних насаждений;
копию отчета по форме № 29-СХ (или по форме № 2-фермер) за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию акта закладки и (или) ухода и (или) раскорчевки многолетних насаждений с указанием площади по форме, утвержденной Министерством за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год.
Для получения субсидии в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 Порядка участник отбора представляет дополнительно следующие документы:
копию проекта на закладку нового сада или питомника;
копии договоров подряда на выполнение работ по закладке многолетних насаждений, включая питомники (в случае привлечения подрядной организации), заключенных в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году;
копию справки по статистической форме № КС-2 «Акт о приемке выполненных работ» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию справки по статистической форме № КС-3 «Справка о стоимости выполненных работ и затрат» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию документов, подтверждающих произведенные затраты по закладке многолетних насаждений в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году, включая питомники (платежные поручения, накладные, счета-фактуры и иные документы);
копию сертификата соответствия сортовых качеств посадочного материала (саженцев) ГОСТу Р 53135-2008.
Для получения субсидии в соответствии с подпунктом «б» пункта 1 Порядка участник отбора представляет дополнительно следующие документы:
копию договора подряда на выполнение работ по уходу за многолетними насаждениями, включая питомники (в случае привлечения подрядной организации), заключенного в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году;
копию акта о выполненных работах по уходу за многолетними насаждениями, включая питомники, по статистической форме № КС-2 «Акт о приемке выполненных работ» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию справки по статистической форме № КС-3 «Справка о стоимости выполненных работ и затрат» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию документов, подтверждающих произведенные затраты в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году по уходу за многолетними насаждениями, включая питомники (платежные поручения, накладные, счета-фактуры и иные документы).
Для получения субсидии в соответствии с подпунктом «в» пункта 1 Порядка участник отбора представляет дополнительно следующие документы:
копию проекта на закладку нового сада на раскорчеванной площади;
копию договора подряда на выполнение работ по раскорчевке выбывших из эксплуатации многолетних насаждений (в случае привлечения подрядной организации), заключенного в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году;
копию акта о выполненных работах по раскорчевке выбывших из эксплуатации многолетних насаждений по статистической форме № КС-2 «Акт о приемке выполненных работ» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию справки по статистической форме № КС-3 «Справка о стоимости выполненных работ и затрат» за предшествующий финансовый год и (или) текущий финансовый год;
копию документов, подтверждающих произведенные затраты по раскорчевке в предшествующем финансовом году и (или) текущем финансовом году выбывших из эксплуатации многолетних насаждений (платежные поручения, накладные, счета-фактуры и иные документы).
Копии представленных документов заверяются участником отбора.
Участник отбора вправе отозвать заявку в любое время до завершения отбора. При необходимости участник отбора вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок, при этом заявка регистрируется в день поступления в порядке очередности.
Основаниями для отклонения заявки на стадии рассмотрения и оценки заявок являются:
несоответствие участника отбора требованиям, указанным в пункте 6 Порядка;
несоответствие представленной участником отбора заявки и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки;
несоответствие участника отбора критериям, указанным в пункте 5 Порядка;
исчерпание лимита бюджетных обязательств.
Министерство:
в течение срока проведения отбора, установленного в объявлении о проведении отбора, регистрирует заявки с указанием даты и времени в порядке их поступления в информационной системе «Агропромышленный комплекс Республики Татарстан»;
в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня окончания срока проведения отбора, указанного в объявлении о проведении отбора, рассматривает представленные документы на их соответствие критериям и требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, формирует и утверждает реестр о результатах отбора (о прохождении отбора либо об отклонении заявки) по форме, утвержденной приказом Министерства;
не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителей отбора, размещает на едином портале и официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах отбора, содержащую следующие сведения:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
наименование победителя (победителей) отбора (далее - получатель субсидии), с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой ему субсидии.



