Управление сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия РТ в Тетюшском  муниципальном районе Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы: начальник производственного отдела.
Квалификационные требования к образованию: наличие высшего профессионального образования по направлению деятельности (не ниже уровня «бакалавриат»). 

Квалификационные требования к образованию: наличие высшего профессионального образования не ниже уровня бакалавриата по профилю ветеринария. 

Квалификационные требования к стажу:

- стаж государственной службы на должностях государственной гражданской службы не менее одного года либо стажа работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет.
Прием документов осуществляется по адресу:  РТ,422370,г.Тетюши,улица Школьная ,дом14 
Контактный телефон: (8-84373)2-72-72.

Начало приема документов для участия в конкурсе 13.06.2023, окончание – 03.07.2023 (с 8.00 час. до 17.00 час.)

Ориентировочная дата проведения заседания конкурсной комиссии 20.07.2023 г.

Для участия в конкурсе гражданину Российской Федерации необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);

г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию (подтверждение из ВУЗа):

копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

копии документов о профессиональном образовании, дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания;

д) документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;

е) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению;

ё)  согласие на обработку персональных данных;

ж) форма предоставления сведений об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»;

з) справка об отсутствии судимости;

и) полис медицинского страхования;

к) ЭССЕ.
Несвоевременное представление документов, представление их в неполном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Более полная информация о вакантных должностях размещена на сайте федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал управленческих кадров» http://gossluzhba.gov.ru/.

