                                         Получение элитных семян

         Для поддержания высоких сортовых и урожайных качеств семян научно – исследовательские учреждения выращивают семена элиты.

          Элита – это семена, полученные с элитных посевов, обладающие высокими урожайными, сортовыми и посевными качествами и отвечающие требованиям государственного стандарта.

           Выращивание элиты самоопыляющих зерновых культур с использованием метода индивидуального отбора проводится по следующей схеме:

- питомник испытания потомств 1-го года;

- питомник испытания потомств 2-го года;

- питомник размножения (1-4го года);

- суперэлита;

- элита.

         У перекрестников (озимая рожь, гречиха) при получении элитных семян используют массовый отбор и закладывают следующие питомники:

- питомник размножения (1-3го года);

- суперэлита;

- элита.

          Питомники высевают на высоком выровненном агрофоне. Для посева в питомнике испытания потомств 1-го года берут не менее 300 высокопродуктивных растений, соответствующих по морфологическим и другим признакам и свойствам данному сорту. Посев их проводят отдельно. Нетипичные и больные семьи бракуют и удаляют из питомника:

- у самоопылителей перед уборкой;

- у перекрестников до цветения.
Оставшиеся семьи убирают, семена хранят отдельно. Их используют для посева питомника испытания потомств 2-го года. Сев проводят селекционными семенами. После браковки худших семей оставшиеся семьи убирают отдельно, проводится их лабораторная оценка и браковка по урожайности.

          Семена более урожайных семей объединяют и высевают в питомнике размножения. При большом объеме семян питомник размножения пересевают 2-4 года с обязательной браковкой нетипичных и больных растений. К питомникам первичного семеноводства относятся питомники испытания потомств 1-го и 2-го годов и питомник размножения 1-го года. В питомниках проводится тщательный уход за растениями, борьба с вредителями и болезнями.

           Потомство, полученное от посева семян из питомника размножения, называется суперэлитой. При пересеве семян суперэлиты получают элиту. Семена суперэлиты и элиты наиболее полно передают урожайные и другие хозяйственно – ценные свойства и отличаются высокими сортовыми и посевными качествами.

           Получение семян суперэлиты и элиты трудоемкий и продолжительный процесс.

           При пересеве семян элиты получают семена первой репродукции. Репродукция семян – это обозначение последовательных пересевов элиты. При посеве первой репродукции получают семена второй репродукции и т.д.

К семенам элиты предъявляются высокие требования. Так, посевы элиты пшеницы должны иметь сортовую чистоту не ниже 99,7%, пораженность пыльной головней не более 0,1%, твердой не более 0,05%, посевные качества семян – не ниже показателей 1-го класса посевного стандарта.
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