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2.3. Гранты выделяются при условии проектируемой мощности по поголовью и объему производства животноводческой и растениеводческой продукции:
молочных ферм с поголовьем не менее 40 голов коров (не менее 180 тонн молока в год);
ферм по откорму крупного рогатого скота с поголовьем не менее 80 голов                          (не менее 19 тонн мяса в живом весе в год);
ферм по разведению овец с поголовьем не менее 300 голов овец, в том числе не менее 100 овцематок (не менее 8 тонн мяса в живом весе в год);
ферм по содержанию дойных коз с поголовьем дойных коз не менее 80 голов (не менее 60 тонн молока в год);
птицеферм мясного направления с годовым оборотом производства мяса в живом весе не менее: 8 тыс.голов индеек (не менее 60 тонн), 10 тыс.голов бройлеров (не менее 10 тонн), 3 тыс.голов гусей (не менее 10 тонн), 6 тыс.голов уток (не менее 12 тонн);
птицеферм яичного направления с производством яйца не менее: 10 тыс.голов кур-несушек (не менее 2,6 млн.штук в год), 20 тыс.голов перепелов 
(не менее 5 млн.штук в год), 2 тыс.голов гусей (не менее 150 тыс.штук в год) или                2 тыс.голов уток (не менее 240 тыс.штук в год);
птицеферм по выращиванию молодняка с годовым оборотом привеса живой массы не менее: 10 тыс.голов индеек (не менее 10 тонн), 10 тыс.голов бройлеров (не менее 3 тонн), 12 тыс.голов кур-несушек (не менее 10 тонн), 5 тыс.голов гусей (не менее 1,2 тонны) или 10 тыс.голов уток (не менее 3 тонн);
конеферм с поголовьем не менее 80 лошадей, в том числе не менее 32 конематок (не менее 5 тонн мяса в живом весе в год);
картофелеводство не менее 20 гектаров;
овощеводство открытого грунта не менее 10 гектаров;
овощеводство закрытого грунта не менее 2 000 кв.метров;
производство зерновых и зернобобовых, кормовых культур не менее 200 гектаров;
выращивание плодовых и ягодных культур не менее 2,6 гектара;
фермы по производству (выращиванию) товарной рыбы не менее пяти тонн 
в год.
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2.1. Критериями отбора получателей гранта являются:
а) главой КФХ является гражданин Российской Федерации, осуществляющий производственную деятельность, основанную на его личном участии;
б) срок деятельности КФХ на дату подачи конкурсной заявки не превышает 
24 месяцев с даты регистрации;
в) КФХ зарегистрировано и осуществляет производственную деятельность на сельской территории Республики Татарстан, глава КФХ постоянно проживает или обязуется переехать на постоянное место жительства в муниципальное образование по месту нахождения и регистрации КФХ, главой которого он является, и данное хозяйство является единственным местом трудоустройства в течение пяти лет с даты получения и освоения гранта;
г) глава КФХ ранее не являлся получателем:
гранта на создание и развитие КФХ;
гранта на развитие семейных ферм;
д) глава КФХ не осуществлял предпринимательскую деятельность в течение последних трех лет в качестве индивидуального предпринимателя или не являлся учредителем (участником) коммерческой организации, за исключением КФХ, главой которого он является на момент подачи заявки в конкурсную комиссию. Заявитель может подать заявку на участие в конкурсном отборе на получение гранта, если период предпринимательской деятельности в течение последних трех лет в совокупности составлял не более шести месяцев (за исключением КФХ, зарегистрированного до 24 месяцев);
е) глава КФХ имеет среднее профессиональное или высшее сельскохозяйственное образование, или получил дополнительное профессиональное образование по сельскохозяйственной специальности, или имеет трудовой стаж в сельском хозяйстве не менее трех лет, или осуществляет ведение или совместное ведение личного подсобного хозяйства в течение не менее трех лет;
ж) КФХ соответствует критериям микропредприятия в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
з) КФХ имеет план по созданию и развитию КФХ по направлению деятельности (отрасли) согласно постановлению Кабинета Министров Республики Татарстан от 08.04.2013 № 235 «Об утверждении Государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Татарстан на 2013 – 2022 годы», увеличению объема реализуемой сельскохозяйственной продукции сроком не менее пяти лет;
и) КФХ имеет план расходов с указанием наименований приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, их количества, цены, источников финансирования (средств гранта, собственных средств);
к) КФХ планирует создание новых постоянных рабочих мест на сельских территориях исходя из расчета создания не менее двух новых постоянных рабочих мест, если сумма гранта составляет 2,0 млн.рублей и более, и не менее одного нового постоянного рабочего места, если сумма гранта составляет менее 2,0 млн.рублей, в срок, определяемый Министерством, но не позднее срока использования гранта;
л) КФХ обязуется сохранить созданные новые постоянные рабочие места в течение не менее пяти лет после освоения гранта;
м) КФХ обязуется осуществлять деятельность в течение не менее пяти лет после освоения гранта;
н) глава КФХ дает согласие на передачу и обработку его персональных данных в соответствии с законодательством Российской Федерации;
о) глава КФХ в случае болезни, призыва в Вооруженные Силы Российской Федерации или иных непредвиденных обстоятельств, связанных с отсутствием в хозяйстве или с невозможностью личного участия в деятельности КФХ, обязуется по согласованию с Министерством передать руководство хозяйством и исполнение обязательств, связанных с получением гранта, своему родственнику или члену КФХ без права продажи имущества, приобретенного за счет гранта;
п) КФХ оплачивает за счет собственных средств не менее 10 процентов стоимости приобретаемого имущества, выполняемых работ, оказываемых услуг, указанных в плане расходов;
р) глава КФХ обязуется использовать грант в течение 18 месяцев с даты поступления средств на счет главы КФХ и использовать имущество, приобретаемое за счет гранта, исключительно на развитие деятельности КФХ.
2.2. Для участия в конкурсном отборе КФХ на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты отбора, должно соответствовать следующим требованиям:   
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем в текущем финансовом году или на дату, определенную настоящим Порядком, средств из бюджета Республики Татарстан, из которого планируется предоставление гранта, по направлениям расходов, указанных в пунк-     те 1.6 настоящего Порядка;
отсутствует неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, на дату, определенную настоящим Порядком;
не находится в процессе ликвидации, реорганизации, в отношении КФХ не введена процедура банкротства, деятельность КФХ не должна быть приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а КФХ не должно прекратить деятельности;
отсутствует просроченная задолженность по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная задолженность перед бюджетом Республики Татарстан.
Основанием для отказа конкурсной комиссией в участии в отборе является несоответствие заявителя требованиям настоящего пункта. 

