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Республики Татарстан

О минимальном размере оплаты труда 
и минимальной заработной плате 
с 01.01.2021 в Республике Татарстан

В связи с принятием Федерального закона от 29.12.2020 № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», устанавливающего с 1 января 2021 года минимальный размер оплаты труда (МРОТ) на территории Российской Федерации 12 792 рубля в месяц, направляем совместное письмо Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан и Министерства финансов Республики Татарстан от 11.01.2021 № 22-22/78/03-15/11034 по вопросу необходимости обеспечения с 01.01.2021 работникам государственных и муниципальных организаций минимального размера оплаты труда в сумме не менее 12 792 рубля в месяц, а также памятку о минимальном размере оплаты труда в Республике Татарстан с 1 января 2021 года, для доведения до сведения руководителей подведомственных учреждений и организации работы по соблюдению ими требований трудового законодательства.

В Республике Татарстан на основании ст.133.1 Трудового кодекса Российской Федерации 30 декабря 2020 года заключено Соглашение между Федерацией профсоюзов РТ, Координационным советом объединений работодателей РТ, Кабинетом Министров РТ о минимальной заработной плате в Республике Татарстан (далее - Соглашение). 

Указанным Соглашением предусмотрено, что со дня подписания данного Соглашения в организациях внебюджетного сектора экономики Республики Татарстан устанавливается минимальная заработная плата в размере не менее 15 400 рублей в месяц.

Работодатели, допустившие нарушения трудового законодательства в части обеспечения установленной государственной гарантии по выплате минимального размера оплаты труда (для внебюджетного сектора экономики Республики Татарстан в соответствии с Соглашением с 01.01.2021 – не менее 15 400 рублей в месяц, для работников государственных и муниципальных учреждений Республики Татарстан с 01.01.2021 – не менее 12 792 рубля в месяц), привлекаются к административной ответственности в соответствии со ст.5.27 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

В связи с изложенным, в целях доведения данной информации до населения и работодателей Министерством труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан подготовлена памятка о минимальной заработной плате в Республике Татарстан (прилагается).

Просим разместить памятку о минимальной заработной плате в Республике Татарстан на официальном сайте и информационных стендах, а также организовать информирование работодателей и работников.

Приложение: на 12 л. в 1 экз.

Министр                                                                                                 Э.А. Зарипова

