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ВНИМАНИЕ!   ОБЪЯВЛЕН ОТБОР!


Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан (далее – Министерство) объявляет прием заявок для участия в отборе на получение из бюджета Республики Татарстан субсидии на возмещение части затрат (за вычетом расходов на уплату налога на добавленную стоимость) на поддержку племенного животноводства, софинансируемой из федерального бюджета (далее – субсидии), по следующим направлениям:
а) на возмещение части затрат отчетного финансового года, связанных с содержанием племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных, по ставке на 1 условную голову сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, включенным в перечень сельскохозяйственных организаций и крестьянских фермерских хозяйств для предоставления субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку племенного животноводства, утверждаемый Министерством по согласованию с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;
б) на возмещение части затрат отчетного финансового года, связанных с содержанием племенных быков-производителей, оцененных по качеству потомства или находящихся в процессе оценки этого качества, исходя из ставки на 1 голову организациям по искусственному осеменению сельскохозяйственных животных, включенным в перечень сельскохозяйственных организаций и крестьянских фермерских хозяйств для предоставления субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку племенного животноводства, утверждаемый Министерством по согласованию с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации;
в) на возмещение части затрат отчетного и текущего финансовых годов, связанных с приобретением племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений в племенных хозяйствах, зарегистрированных в государственном племенном регистре, по ставке на 1 голову приобретенного поголовья сельскохозяйственным товаропроизводителям, за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов.
Дата начала приема заявок: 8 часов 00 минут «06» мая 2022 года
Дата окончания приема заявок: 16 часов 59 минут «16» мая 2022 года
Дата начала проведения отбора: 8 часов 00 минут «17» мая 2022 года
Дата окончания проведения отбора: 16 часов 59 минут «23» мая 2022 года
Места нахождения, почтовые адреса, адреса электронной почты: 
Министерство: г. Казань, ул. Федосеевская, дом 36, кабинет 215.
E-mail: agro@tatar.ru;Целью предоставления субсидии является поддержка племенного животноводства.
Субсидии участникам отбора предоставляются при условии принятия ими обязательства по достижению результата предоставления субсидии. 
Результатами предоставления субсидии являются:
 в соответствии с направлением «а» – сохранение поголовья племенных маточных сельскохозяйственных животных по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии на уровне не менее фактического поголовья племенных маточных сельскохозяйственных животных по состоянию на 31 декабря года, предшествующего году предоставления субсидии;
в соответствии с направлением «б» – сохранение поголовья племенных быков-производителей, оцененных по качеству потомства или находящихся в процессе оценки этого качества, по состоянию на 31 декабря года предоставления субсидии на уровне не менее фактического поголовья племенных быков-производителей, оцененных по качеству потомства или находящихся в процессе оценки этого качества, по состоянию 31 декабря года, предшествующего году предоставления субсидии;
в соответствии с направлением «в» – сохранение поголовья маточного крупного рогатого скота молочного и мясного направлений  по состоянию на 31 декабря ежегодно в течение трех лет, начиная с года предоставления субсидии, на уровне не менее поголовья маточного крупного рогатого скота молочного и мясного направлений, имевшегося у получателя субсидии по состоянию на                 31 декабря года, предшествующего году предоставления субсидии (за исключением получателей субсидии, у которых на 31 декабря отчетного финансового года отсутствовало маточное поголовье крупного рогатого скота молочного и мясного направлений или приобретенное в текущем финансовом году поголовье племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений превысило  имевшееся племенное маточное поголовье на указанную дату);
[bookmark: _GoBack]для получателей субсидии, у которых на 31 декабря отчетного финансового года отсутствовало маточное поголовье крупного рогатого скота молочного и мясного направлений или приобретенное в текущем финансовом году поголовье племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений превысило имевшееся племенное маточное поголовье на указанную дату, – сохранение общего поголовья крупного рогатого скота молочного и мясного направлений по состоянию на 31 декабря ежегодно в течение трех лет, начиная с года предоставления субсидии, на уровне не менее приобретенного поголовья в текущем финансовом году.
Информация по отбору заявок, порядок предоставления субсидий, формы документов для участия в отборе размещаются на официальном сайте Министерства (https://agro.tatarstan.ru/) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Деятельность» - «Финансирование АПК» - «Отбор» - «2022» - «Бюджет РФ» - «Отбор продолжается» - «Поддержка племенного животноводства с 06.05.2022 по 16.05.2022».
Критериями отбора заявок участников отбора являются:
ведение деятельности на территории Республики Татарстан и уплата налогов в бюджет Республики Татарстан;
осуществление деятельности по производству и реализации животноводческой продукции;
наличие сельскохозяйственных животных, зарегистрированных в государственном племенном регистре;
непривлечение к административной ответственности по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения в году, предшествующем году подачи заявки, установленного постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».
Участник отбора на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки, должен соответствовать следующим требованиям:
не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
участник отбора – юридическое лицо не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся участником отбора, другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность участника отбора не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора – индивидуальный предприниматель не прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан на основании иных нормативных правовых актов Республики Татарстан на цели, указанные в Порядке предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку племенного животноводства, софинансируемой из федерального бюджета.
Для участия в отборе на получение субсидии участник отбора представляет в Министерство следующие документы:
заявку по форме, утвержденной приказом Министерства, с указанием своих платежных реквизитов и почтового адреса, содержащую информацию о соответствии участника отбора требованиям, указанным в пункте 6 Порядка предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидии сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку племенного животноводства, софинансируемой из федерального бюджета (далее – Порядок), согласие участника отбора на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации об участнике отбора, о подаваемой участником отбора заявке,  иной информации об участнике отбора, связанной с соответствующим отбором, а также согласие на обработку персональных данных (для физического лица);
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей либо сведения из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей с официального сайта Федеральной налоговой службы, выданные по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно); 
справку налогового органа, подтверждающую отсутствие неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах, выданную по состоянию на дату, не превышающую 15 рабочих дней до даты подачи заявки (в случае непредставления участником отбора такого документа Министерство запрашивает его самостоятельно);
сведения из налогового органа о применяемой системе налогообложения (для участников отбора, использующих право на освобождение от исполнения обязанностей налогоплательщика, связанных с исчислением и уплатой налога на добавленную стоимость, возмещение части затрат осуществляется исходя из суммы расходов на цели, указанные в Порядке, включая сумму налога на добавленную стоимость;
справку-расчет о причитающейся субсидии по форме, утвержденной Министерством.
Для получения субсидии в соответствии с направлениями «а» и «б» – участник отбора представляет дополнительно:
копию внутрихозяйственного отчета о движении скота и птицы на ферме за декабрь отчетного финансового года;
информацию о состоянии животноводства в произвольной форме, на основании которой формируется статистическая отчетность за отчетный финансовый год;
справку о фактических затратах на содержание субсидируемого поголовья сельскохозяйственных животных с указанием затрат на одну голову по данным бухгалтерской отчетности за отчетный год.
Для получения субсидии в соответствии с направлением «в» – участник отбора представляет дополнительно:
выписку из банка и платежные поручения, подтверждающие приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений в текущем финансовом году, включая авансовые платежи, заверенные банком-получателем;
копию договора поставки племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений в текущем финансовом году;
копии накладной или гуртовой ведомости, счета-фактуры на поставку племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений в текущем финансовом году;
копии племенных свидетельств или паспортов (в случае приобретения свыше 10 голов представляется реестр племенных свидетельств или паспортов приобретаемого поголовья племенного молодняка крупного рогатого скота молочного и мясного направлений);
копию ежемесячного внутрихозяйственного отчета о движении скота и птицы на ферме за месяц приобретения в текущем финансовом году;
информацию о состоянии животноводства, на основании которой формируется статистическая отчетность за отчетный финансовый год.
Копии представленных документов заверяются участниками отбора.
Участник отбора вправе отозвать заявку в любое время до завершения отбора. При необходимости участник отбора вправе подать заявку повторно в срок, определенный для подачи заявок, при этом заявка регистрируется в день поступления в порядке очередности. 
Основаниями для отклонения заявки на стадии рассмотрения и оценки заявок являются:
несоответствие критериям отбора и требованиям, указанным в пункте 7 Порядка;
несоответствие представленной участником отбора заявки и документов требованиям к заявкам участников отбора, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной участником отбора информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица;
подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки; 
несоответствие участников отбора критериям, указанным в пункте 6 Порядка;
исчерпание лимита бюджетных обязательств.
Министерство:
в течение срока проведения отбора, установленного в объявлении о проведении отбора, регистрирует заявки в порядке их поступления в информационной системе «Агропромышленный комплекс Республики Татарстан»;
в пятидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня окончания срока проведения отбора, указанного в объявлении о проведении отбора, рассматривает представленные документы на предмет их соответствия критериям и требованиям, установленным в объявлении о проведении отбора, формирует и утверждает реестр о результатах отбора (об определении победителей отбора либо об отклонении заявки) по форме, утвержденной приказом Министерства;
не позднее 14-го календарного дня, следующего за днем определения победителей отбора, размещает на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах отбора, содержащую следующие сведения:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию об участниках отбора, заявки которых были рассмотрены;
информацию об участниках отбора, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
наименование победителя (победителей) отбора (далее – получатель субсидии), с которым заключается соглашение, и размер предоставляемой ему субсидии; 
в течение 15 рабочих дней со дня размещения на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о результатах отбора заключает с получателями субсидии соглашения в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Российской Федерации
Соглашение заключается в форме электронного документа в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» и подписывается усиленной квалифицированной электронной подписью лиц, имеющих право действовать от имени каждой из сторон. 
не позднее пятого рабочего дня со дня установленного в объявлении о проведении отбора срока завершения заключения соглашений принимает решение о предоставлении субсидии получателям субсидии, которое оформляется приказом Министерства;
в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия решения о предоставлении субсидии осуществляет перечисление денежных средств со своего лицевого счета, открытого в Министерстве финансов Республики Татарстан, на расчетные или корреспондентские счета, открытые получателям субсидии в учреждениях Центрального банка Российской Федерации или кредитных организациях.
Получатель субсидии признается уклонившимся от заключения соглашения в случае, если в сроки, указанные в Порядке, не обеспечил подписание соглашения лицом, имеющим право действовать от имени получателя субсидии.  

