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В многонациональном и многоконфессиональном районе дружной семьей проживают татары (78,6%), русские (5,3%), удмурты (14%), марийцы (1,5%) и другие национальности. Население - более 51 тысячи. 
      Важным критерием качества жизни является демографическое  благополучие, которое оценивается по уровню рождаемости и продолжительности жизни, она составляет в районе – 73,4 года В последнее пять лет  у нас положительная демография. Естественный прирост составляет 76 человек, родилось – 565 детей.   
        Район наш сельскохозяйственный, развита и промышленность. В развитие экономики района большой вклад вносят имеющие богатую историю промышленные предприятия – валяльно-войлочный комбинат, завод металлопосуды и швейная фабрика. Они не останавливали модернизацию производств и вели строительство новых объектов даже в кризисные годы. Кукморский завод металлопосуды является одним из крупных инвесторов в развитие  промышленного парка «Кукмор», строительство первой очереди которого началось в прошлом году. В парке наряду с промышленными цехами  планируется строительство цеха по производству  стратегически важного для района завода по производству и переработки молока.  Только в селхозпредприятиях суточные надои молока более 180 тонн. В летний период будет еще больше,  уже в этом году в июне перешагнули двухсоттонный рубеж. Объем валовой продукции сельского хозяйства за истекший период текущего года составил 2,8 млрд. рублей или 113% к уровню прошлого года,   объем валового территориального продукта к концу года ожидается  в сумме 9,5 млрд. рублей с ростом на 107%.
        В своем послании Государственному Совету    Президент Республики Рустам Нургалиевич отметил: «Мы продолжим реализацию республиканских программ, направленных на поддержку села.   Безнең бурыч - авыл кешеләренә тигез, лаеклы яшәү шартлары булдыру. Алар милләтебезнең гореф-гадәтләрен, иң күркәм сыйфатларын саклауга бик зур өлеш кертә”.
     Благодаря президентским программам, меняется облик наших сел и деревень, районный центр преображается. За последние 3 года построено 5 детских садов на 550 мест, один детсад на 25 мест размещен в здании школы, в одном – создана дополнительная группа на 25 мест. Капитально отремантировано 10 школ, построено 4 модульных ФАПов. Продолжается капитальный ремонт Кукморской ЦРБ. Сдано 4 многофункциональных центра с размещением в них библиотек, сельских поселений и медпунктов, капитально отремонтированы 2 дома культуры, начат ремонт в РДК. Только в этом году открыли 6 спортивных площадок.  Проведена большая работа в рамках года парков и скверов.  В этом году открыли первую очередь Набережной в рамках года водоохранных зон. В строительство и ремонт дорог вложено более 1 млрд рублей. Проложен тротуар протяженностью более 10 км до всех социальных объектов, проведено благоустройство в большинстве придомовых территориях многоквартирных домов. Ежегодно на  5 млн. рублей проводятся работы по восстановлению освещения в сельских населенных пунктах, подведением пятой линии. В этом году в программу была включена центральная улица райцентра.  Продолжается работа по замене ламп ДРЛ на светодиодные по программе энергоэффективности. Только в райцентре ежегодно на эти цели направляется более 1 млн. рублей. Продолжается капитальный ремонт гидротехнических сооружений, работы по водоснабжению, газификации в рамках федеральных и республиканских программ. 
         Дополнительно к этим программам все 30 поселений участвуют в программе саммобложения. Приведу только 2 примера. За 3 года с населения собрано 25,5 млн. рублей, из Республики Татарстан поступило 102 млн - это почти 2 консолидированных бюджета всех поселений. Только в этом году отремонтировано 35 км улично-дорожной сети. Поселения направляют эти средства на решение вопросов местного значения: благоустройство территорий, строительство и ремонт дорог, мостов, строительство детских площадок, ремонт родников и мест захоронения, на установку пожарных гадрантов, водоснабжение, водоотведение и реконструкцию уличного освещения.

        Основополагающим  фактором обеспечения комфортной среды – является улучшение жилищных условий граждан. Ежегодно сдаем до 32 тысяч кв м жилья, в том числе по социальной ипотеке. За 3 года  по программе социальной ипотеки улучшили жилищные условия 120 семей. По программе переселения граждан из аварийного жилья в этом году получили квартиры 62 семьи,  в следующем получат все остальные  202. Продолжается реализация программы обеспечение жильем молодых специалистов, молодых семей и граждан на селе в рамках ФЦП “Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы”. Всего улучшили жилищные условия по этой программе 57 семей, преимущественно работники АПК, сумма полученных субсидий около 90 млн. рублей.

      Одним из локомотивов экономики района является сельское хозяйство. Важнейшем фактором, определяющим вектор развития сельского хозяйства – является повышение деловой активности сельского населения, поддержка разных форм предпринимательства на селе.
     В рейтинге муниципальных районов по показателям малых форм хозяйствования  и в этом году намерены сохранить как в прошлом году второе место.
	Успешно работают созданные в рамках республиканской программы семейные фермы. Из 63 семейных ферм 20 молочного направления. Отрадно, что в них увеличивается погловье. Они активно участвуют в грантовой поддержке.
          В 130 КФХ содержится 2184 голов КРС, в том числе 889 коров. Ими произведено 4725 т молока (108 %), 739 т мяса (139 %).
	В районе 10678 действующих личных подсобных хозяйств, в них содержится 15360 голов КРС, в том числе 4905 коров. Плотность КРС в расчете на 100 дворов – 144, коров – 46. Благодаря дейтствующим программам поддержки ЛПХ, увеличивается численность дворов , содержающих 3 и более коров. Самой эффективной формой поддержки хозяйствования является выделение субсидируемых кредитов. С начала реализации программы получено около 10 тысяч кредитов ЛПХ на 2 млрд 169 млн.рублей.  
	На стрроительство мини-ферм молочного направления 6 ЛПХ получили по 200 тысяч, 5 – по 100 тысяч рублей. В рамках этой программы в 32-х ЛПХ поголовье коров увеличилось на 111 голов. Поголовье растет также за счет приобретения нетелей. 
	Благодаря  программе возмещения расходов на прибретение молодняка птиц, количество птиц увеличилось на 32 тысяч голов,  Субсидии в сумме 5697 тысяч  рублей получили  193 ЛПХ. 
        Пример в развитии ЛПХ показывают главы поселений. Глава Мамаширского сельского поселения Ахметзянов Ильгиз Гаптелахатович на субсидию пстроил мини-ферму, содержит 18 голов КРС, в т.ч. 8 коров. В текущем году реализовал продукцию на сумму более 700 тысяч рублей. Таких примеров немало.
	Вопросы развития ЛПХ обсуждаются на заседаниях Совета Кукморского муниципального района,  ежемесячных совещаниях глав поселений и расширенных аппаратных совещаниях. С целью изучения опыта наших коллег выезжаем в районы республики. Постоянно держим на контроле закупочные цены на молоко, суммы арендной платы за паевые земли, обеспечение населения кормами.
	В целях удешевления стоимости сена в текущем году Кукморскому аграрному колледжу выделили 300 га земли и ЛПХ, содержащим 3 и более коров выделили 540 рулонов сена 	по 50% стоимости. В 2017 году планируем увеличить этот объем в 3 раза.
	Результаты государственной и муниципальной поддержки отражаются на показателях. Личными подсобными хозяйствами производится 55 % мяса и 31% молока, 66% картофеля от общего объема производимой в районе сельскохозяйственной продукции.
	В этом году увеличились объемы производства овощей, благодаря новой республиканской программе. Через Кукморское райпо населению на безвозмездной основе были переданы семена моркови, столовой свеклы, лука-севка и более 7 тысяч саженцев капусты. В первую очередь, ими обеспечивали многодетных, малообеспеченных и находящихся в социально-опасном положении семей.
	Наше население наряду с сельским хозяйством занимается разными видами деятельности. Малое предпринимательство охватывает все отрасли экономики. В районе свою деятельность осуществляют 1385  субъектов малого предпринимательства, в том числе 321 организация и 1064 индивидуальных предпринимателей. Наибольшую долю 47 % занимает торговля, по 17 % сельское хозяйство и обрабатывающие производства, 8 % - транспортные услуги, 4 % - строительство, 25 % прочие виды. В этой сфере занято порядка 6000 человек, что составляет 24 % от экономически активного населения. Доля малого и среднего предпринимательства в собственных налоговых доходах – 35 %., в объеме валового территориального пародукта 38,6 %. 
    Внедряются новые направления. Расширяются тепличные хозяйства, увеличиваются площади ягодных плантаций. С будущего года знаменитые в республике производители индюшатины планируют взять в аренду пустующие помещения, находящиеся в муниципальной собственности для разведения индюков.
	Мы должны выстроить политику и работать над увеличением индивидуальных предпрнимателей, субъектов малого и среднего бизнеса и оказывать всемерную поддержку нашим ЛПХ.
	И в дальнейшем  вопросы повышению деловой активности, населения будут одним из приоритетных задач, которые определены Стратегией развития района до 2030 года и пятилетними программами социально-экономического развития поселений.
	В заключении, позвольте поблагодарить в первую очередь нашего Президента Рустама Нургалиевича, Вас, уважаемый Фарид Хайруллович, Марат Готович, Минсагит Закирович за поддержку в развитии сельских территорий. 
	Желаю всем благополучия, успехов в ваших начинаниях. Поздравляю всех с наступающим 2017 годом.		
